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i parlament
Paris, Héraa és Berlin egyaránt kedvezően íogadja Runciman 
tanácsadói megbízásai - Henlein a háborús megoldás ellen

Londonból jelentik: Az angol 
alsóház hétfői ülésén több mun­
káspárti képviselő kérdést intézett 
Chamberlain miniszterelnökhöz, 
hogy mi volt lord Halifax párisi 
megbeszéléseinek tárgya. Cham­
berlain válaszában utalt a Parisban 
kiadott hivatalos közleményre. 
Más képviselők Wiedemann kapi­
tány londoni küldetéséről kértek 
felvilágosítást. Chamberlain azt fe­
lelte, hogy múltkori válaszához 
nincs hozzátenni valója.

Az angol-olasz egyezménnyel 
kapcsolatban az ellenzék a kérdé­
sek pergőtüzével igyekezett a mi­
niszterelnököt színvallásra bírni, 
hogy mit ért a »spanyolországi el­
intézés«, mint az angol-olasz 
egyezmény hatálybalépésének elő­
feltétele alatt.

Chamberlain hangoztatta, hogy 
az angol és olasz megbízottak tár­
gyalásai során nem határozták 
pieg a kitétel értelmét és ö sem 
kötötte le soha magát a »spanyol 
elintézés« kifejezés bármilyen 
meghatározása mellett.

— Azt jelenti ez — tette fel a 
kérdést az egyik munkáspárti kép­
viselő —, hogy a miniszterelnök 
az alsóház nyári szünete alatt élet­
beléptét! az egyezményt a neki 
tetsző értelmezés segítségével?

Chamberlain ezt válaszolta: A 
helyzet nem változott.

A képviselő njabb kérdésére 
Chamberlain hangoztatta, hogy 
* kormánynak joga van ahhoz az 
értelmezéshez, amelyet jónak lát. 
Nincs kizárva azonban, hogy az 
alsóházat esetleg összehívják a fel 
merült helyzet megfontolására.

ANGLIA
A BÉKE FENNTARTÓJA( [
Londonból jelentik: Sir Kings­

ley Wood angol légügyi minisz­
ter egy gyűlésen mondott beszé­
dében kijelentette, hogy a világot 
gyötrő félelem, az igazságtalansá­
gok és a gyanakvás Könnyen njabb 
háború előidézői lehetnek. Az, a 
kötelességünk — mondotta 
hogy ezeket az okokat épitőcélu 
munkával kiküszöböljük. Anglia 
hatalma a béke fenlartásának 
egyik döntő tényezője. Fegyver­
kezésének kizárólagos célja az ön­
védelem és mindenekelőtt a béke 
megoltalmazása. A felfegyverzés 
azonban nem elegendő a béke fen- i 
tartásához, mert ez határozott erő j 
feszítéseket követel. Biztosítanunk I

I kell a nemzetek közti eredményes 
együttműködést, hogy mindnyá­
jan kölcsönösen barátságban él­
hessenek együtt, szabadon keres­
kedhessenek és békés utón intéz­
hessék el egymásközti ellentétei­
ket. Hogy békében élhessünk a 
többi nemzettel, késznek kell len­
nünk mindazoknak a lépéseknek 
megtételére, amelyek jobb viszony­
latok megteremtéséhez vezetnek. 
A tétlenség politikája ép olyan

végzetes, mint a fenyegetőzés és 
a kardcsörletés. Ma a háború és 
béke sorsa forog kockán. Meg­
gondolatlan lépések, mint például 
a spanyolországi beavatkozás, az 
emberi élet legbünösebb pazarlása 
volna. Az angol kormány felelős 
a nemzet sorsáért és ezért szilár­
dan el van határozva, hogy tar­
tózkodik az összeütközések kihí­
vásától és kizáróan a béke és a jó­
indulat előkészítésén dolgozik-.

Összeül a parlament
Prágából jelentik: A kormány a jövő hét keddjére összehívta 

a képviselőházat. Ezen az ülésen azonban nem lesz szó azokról a 
javaslatokról, amelyek a nemzetiségi kérdést érintik. A nemzetiségi 
üggyel kapcsolatos törvényjavaslatok beterjesztésének időpontja 
még bizonytalan.

Hodz.sa miniszterelnök utasítá­
sára átnyújtották a magyar párt 
törvényhozói klubjának a nemze­
tiségi statútumról és a nyeli hasz­
nálat jogáról szóló törvényjavas­
latot. Az önkormányzatról szóló 
javaslatot még nem kapták kéz­
hez. A magyar pártban nyomban 
hozzáfogtak az említett javaslatok 
cseh szövegének fordításához. A 
magyar szöveget a part kiküldött 
bizottságának adják át tanulmá­
nyozás s jelentéstétel végett, hogy 
azután az egyesült magyar párt 
véglegesen állást foglalhasson.

R UNOM A N KÜLDETÉSE

Hodzsa miniszterelnök i-metél­
ten fogadta Newton angol köve­
iét, aki átadta neki lord Runciman 
javaslatait. Ezután a követet Be­
nes elnök fogadta kihallgatáson. | 
Az angol kormány mint jelen­
tettük Runciman volt kereske­
delmi minisztert tanácsadói, illető­
leg megfigyelői minőségben akar­
ja Prágába küldeni. Jólértesült an­
gol körökben úgy tudják, hogy 
Runciman hajlandó a közvetítő 
szerepét vállalni. X Star megálla­
pítja, hogy London és Pár is befo­
lyási gyakorol Prágára, hogy te­
gyen engedményeket. A németek 
szerint Írja a lap a szudéla- 
német kérdés végleges elintézésé­
nek létre kell jönnie szeptember 
közepéig, a nürnbergi nemzeti 
szocialista pártnap megnyitásáig.

Az Avala prágai jelentése sze­
rint a csehszlovák kormány most 
tanulmányozza a Runciman kikül­
detésére vonatkozó angol javas­
latot. Bár hivatalos közlést még 
nem adlak ki. a kormain liir sze-1

rint elhatározta, hogy barátságo­
san fogadja az angol lépést. A 
csehszlovák kormánynak ez a ma­
gatartása mondja a prágai je­
lentés nemcsak annak a kíván­
ságnak a kifejezése, hogy meg­
egyezés létesüljön a szudétanéme- 
tekkel, hanem ama hajlandóság bi­
zonyítéka is, hogy Prága elfogad-1 
ja a francia és angol kormány 
időről-időre felmerülő javaslatait. 
Mind az angol, mind a francia 
kormánynak az a nézete, hogy a 
Prága által teendő engedmények-, 
nek az alkotmány keretein beiül 
kell mozogniuk. Prágai hivatalos 
helyen meg vannak győződve ró­
la, hogy a kormány hajlandó lesz 
elmenni az engedékenység legvég­
ső határáig, a nemzeti biztonság 
sérelme nélkül.

PARIS HELYESLI
AZ ANGOL LÉPEST

Parisból jelentik: A kedd reg­
geli párisi sajtó tág teret szentel 
a csehszlovákiai helyzetnek és be­
hatóan foglalkozik lord Runciman 
küldetésével. A félhivatalos Petit 
Párisién megállapítja, hogy a 
francia kormány nagy helyeslés­
sel fogadta ezt az angol kezdemé­
nyezést. Az a tény, hogy Runci- 
inan résztvesz a csehek és a >zu- 
détanémetek tárgyalásain, csak 
üdvös hatást gyakorolhat. A F iga­
ro is azt irja, hogy az angol kez­
deményezés a francia kormány he­
lyeslésével találkozott. A Jour meg 
állapítja, hogy a prágai kormány 
halogató és kitérő politikája rossz 
benyomást keltett Londonban. 
Most Prágán van a sor, hogy meg

könnyítse a tárgyalásokat. A llu- 
maniié ellenzi a londoni tervet. 
Támadja az angol diplomáciát és 
nem kíméli a francia külügyek in­
tézőit sem. Az Oeuvre lehetséges­
nek tartja, hogy a francia kormány 
szintén szakértőket küld Prágába,

AZ ANGOL DL.MARS HASZNA

Parisból jelenti az \vala: X Ha­
vas-iroda prágai jelentése szerint 
csehszlovák politikai körökben 
élénk figyelemmel kísérik lord 
Runciman küszöbönálló prágai 
utazását. Az angol dem ars haszna 
mindenki előtt világos. Cseh poli­
tikai körök szerint a fökérdés az, 
hogy Runciman közbenjárása mi­
lyen keretek között mozog majd.

A szudélanémetek körében még 
nem nyilatkoztak, a párt hivatalos 
lapja, a Die Zeit azonban azt irja, 
hogy a párt az angol közvetítés 
hírét kedvezően fogadta.

N XGYBRITAWI \
közvetítő szerepe

Londonból jelenti az Avala: A
Times lord Runciman küldetésével 
kapcsolatban a következőket ír­
ja: Nagvbritanniának az a felada­
ta, hogy megakadályozza a né­
met-csehszlovák viszály elmérge­
sedését. Rumanian lord békítő cél­
zattal utazik Prágába, mint a cseh­
szlovák kormány tanácsadója. Fel­
adatköre természetesen valamen­
nyi kisebbség, főleg a szudétané- 
nictek helyzetének megvizsgálásá­
ra i> kiterjed. Az a fogadtatás, 
amelyre az angol javaslat a német 
birodalomban talált, angol kor­
mánykörökben nagy optimizmusra 
ad okot.

X Daily Mail hangsúlyozza, hogy 
a lord Runciman elé kerülő kérdé­
sek között szerepel a szudétané- 
metek önkormányzatának ügye Is, 
majd igy folytatja; Lehetséges, 
hogy az angol kormány értekez­
letre hívja meg I ondonba az. ér­
dekelt teleket. Az értekezleten lord 
Halifax elnököl majd, aki lord 
Runciman jelenlése alapján a dön­
tőbíró szerepét játssza.

A Manchester Guardian szerint 
Prága és Berlin viszonya valószí­
nűen augusztus folyamán éri el a 
kritikus pontot.
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Hycncfe vagyunfz ?

— folytatás az első oldalról

Enyiäöll a icszölísCö

Egy varsói távirat fekszik előttem, 
itt az asztalon. Száraz és szűkszavú, 
mint a könyornatosok jelentései ál­
talában, tárgyilagos, akár az akták, 
mégis Shakespeare-tragédtck fül­
ledtsége van benne s olyan mélysé­
géről beszél az emberi gonoszság­
nak, amilyet csak a regényíróknak 
volna szabad kitalálni. Havidén azt 
mondja a hírszolgálati ügynökség 
jelentése: »A varsói polgári törvény­
szék előtt különös per indult. Egy 
Turnout nevű lengyel 23 évvel ez­
előtt, mikor az oroszok kiürítették a 
várost, a cári csapatokkal eltávozott 
,s tekintélyes vagyonát szcgénysorsu 
nővérére bízta. A kikötés az volt, 
hogy ha visszatér, a testvér elszá­
mol vele. Most, több mint két évti­
zed múlva, Szovjetoroszországból le­
rongyolódva megjött Turnout, nővé­
re azonban tudni sem akar róla, ta­
gadja, hogy a férfi testvére, de azt 
is állítja: őrá senki semmiféle va­
gyont nem bízott. A nő egyébként 
többszörös milliomos, mert a telkek 
és házak, amelyekben Turnow va­
gyona feküdt, értékben nagyon 
emelkedtek.a

Hát ez történt Varsóban: egy asz- 
nzony megtagadta testvérét, pusztán 
csak azúrt, hogy ne kelljen vele né­
hány millión osztozkodnia. Ez a sze­
gény Turnow, aki 23 esztendővel ez­
előtt biztosan arra gondolt, hogy 
senki másra nem hagyhatja vagyo­
nát aggály nélkül, csak testvérére s 
aki 23 esztendei hányódás közben el- 
koldusodva, tetvesen, rongyosan, ki 
tudja hányszor gondolt könnyekkel 
a szemében a vele egy vérből, egy 
húsból való asszonyra ott Varsóban, 
úgy csalatkozott meg, ahogy keve­
sen a világon.

Keresi az igazát, bíróság elé áll s 
vele szemben egy hidegszemü, ide­
gen nő, akinek vonásain hiába keresi 
a szeretet és a szánalom gondolatnyi 
fényét is.

— Nem ismerem. Nem tudom ki­
csoda. Nekem nem testvérem, — 
hallja a szavakat és biztosan ni ég­
ési kordul a foga, tán arra is gondol: 
oda kellene ugrani hozzá, megmar­
kolni a nyakát s megfojtani

Krisztust is megtagadta Péter, mi­
re háromszor szólalt a kakas a pas­
sió hajnalán, de ez az árulás nem a 
jicnz, hanem a félelem árulása volt. 
Itt ebben a varsói ügyben arról van 
szó, hogy akad valaki, aki a vér leg­
belsőbb törvényeit tapadja meg. Em­
berek állnak itt egymással szemben, 
akik egy testből szakadtak ki, még­
is olyan idegenül s gyűlölködve ma­
rakodnak, mintha összetalálkozik az 
erdőben két vad s clet-halálra meg­
harcol a koncon.

Egész életünkön keresztül erköl­
csi normákat tanulunk, szabályok 
közé vagyunk szorítva s halljuk ma­
gunkban a belső hangokat is, ame­
lyek szeretetre tanítanak. Hát mind­
ez a törvény s mindezek a szabá­
lyok és normák csak eddig volnának 
érvényesek? Eddig, amig a rongy 
pénz, — néhány ezer, százezer vagy 
millió, mindegy, hogy mennyi — 
zloty, dollár vagy font fel nem ka­
var bennünket s a bírás vágya olya­
nokká nem tesz, akár az állatok?

Ez az asszony, aki most Varsóban 
pár bérházért, telekért megcsufolja 
magában az Isten és az emberiség

Berlinből jelentik: A csehszlo­
vák kérdés továbbra is élénken 
foglalkoztatja a német politikai 
köröket. Bár a feszültségben — 
mondják Berlinben — az utóbbi 
napokban szemmelláthatő enyhü­
lés következett be, az an°-o1-fran- 
cia közbeníárás e"velőre legfel­
jebb arra vezet, hogy a prágai kor­
mány valóban beterjeszti a nem­
zetiségi törvényjavaslatokat. Né­
met körökben nem igen számíta­
nak arra, hogy a törvényjavaslat 
kielégítő változtatásokat tartal­
maz, valószínűnek tartják azon­
ban, hogy az angol és francia kor­
mány nemcsak most, hanem eset­
leg későbben is latbaveti befolyá­
sát, ha kiderül, hogy a prágai kor­
mányt további engedményekre le­
het rávenni.

SZIDOR NYILATKOZATA

Rómából jelentik: A Regime 
Fascista Szidor képviselő nyilatko­
zatát közli a szlovákok álláspont­
járól. Szidor hangoztatta, hogy a 
szlovákok olyan tartomány,gyű­
lést kívánnak, amelynek törvény­
hozói jogai vannak és amelyet a 
központi parlamentben »kúria« 
képviselne. Azt is kívánják, hogy 
faját területükön maguk ellen­
őrizzék a hadsereget, a rendőrsé­
get és a bíróságot. Követelik to­
vábbá tartományi elnök rnegvá-

nrágal kor-
"szkói

lasztását, aki nem a
Hiánynak, hanem a 
tartománygyülésnek

Kijelentette még S 
selő, hogy a szlovák 
ségi statútumot mé K
teljesen. A szlovák' ó-
rüimények között a ly_
tatja a harcot és a párt .. *rra 
is el van tökélve, hogy szinti. >g 
esetén visszavonja képviselőit a 
prágai parlamentből. A szlovák 
autonómisták erélyesen állást fog­
lalnak a kommunizmus ellen.

OSUSKY BONNETNAL

Parisból jelentik: Bonnet kül­
ügyminiszter hétfőn fogadta Osus- 
ky csehszlovák követet. A megbe­
szélések tárgya főleg lord Halifax 
és Daladier, valamint Bonnet pá­
risi tanácskozásainak eredménye 
volt.

német frontharcosok
FRANCIAORSZÁGBAN
Parisból jelentik: A francia 

frontharcosok rendkívül ünnepé­
lyesen fogadták a Douaiba érke­
zett német küldöttséget. A német 
frontharcosok vezetője meleg sza­
vakkal mondott köszönetét az ün­
neplésért és hangsúlyozta, hogy 
bajtársait ugyanaz a békeszeretet 
hatja át, mint a francia fronthar­
cosokat.

B8$lal!í©zaáa
Londonból jelentik: A Daily Telegraph Henlein Konrád nyilat­

kozatát közli. Henlein kijelentette, hogy teljesen kizárja a háborút, 
mint a szudélanémet kérdés megoldásának eszközét, bárinint vég­
ződjenek is a tárgyalások. A megoldások halogatása azonban ko­
moly következményekre vezethet. Sohasem ajánlottam népemnek — 
modotta . hogy e'égedjék meg a puszta Ígéretekkel. Teljes ön- 
kormányzatnál kevesebbet nem fogadunk el. A honvédelmet és a 
kii! ügy eket a központi kormány kezében vagyunk hajlandók hagy­
ni, de az összes többi ügyek Intézését a teljes önkormányzattal bí­
ró, különböző nemzetiségi csoportokra kell bízni.

viselője a Die Zeit munkatársának. 
Arra a kérdésre, hogy miként áll

A KÁRPÁTALJAI HELYZET

C1ANO ÉS PERTU 
tárgyalása

Rómából jelentik: Lord Perth 
angol nagykövet hétfőn este fel­
kereste Ciano külügyminisztert, 
akivel hosszas megbeszélést tar­
tott. Római diplomáciai körökben 
úgy tudják, hogy a megbeszélé­
sen sem a spanyol kérdésről, sem 
pedig az angol-olasz egyezmény 
ügyéről nem volt szó, minthogy a 
nagykövet még nem kapott újabb 
utasításokat kormányától. Ezzel 
szemben a Daily Mail úgy értesül, 
hogy a spanyol kérdés is szóba- 
keriilt. A lap szerint az angol nagy 
követ azt kérte, hogy az olasz 
kormány terjessze elő a spanyol 
elintézés megkönnyítésére irányu­
ló esetleges javaslatait, amelyeket 
az angol kormány komoly mérle­
gelés tárgyává tesz.

Kánya visszaveszett 
Budapestre

Budapestről jelentik: Kánya kül­
ügyminiszter kabinetfőnöke, Csáky 
István gróf kíséretében kedden dél­
előtt Olaszországból visszaérkezett 
Budapestre. Fogadására a pályaud­
varon megjelent az olasz és a német 
ügyvivő, Apor Gábor báró. Kánya 
állandó helyettese és a külügymi­
nisztérium több vezető tisztviselője.

A magyar kormány tagjai szerdán 
délelőtt minisztertanácsot tartanak, 
amelyen Imrédy és Kánya beszámol­
nak római utjukról.

Merénylet Porto Rico 
kormányzó a eilen

Két Halott, több sebesült — A 
kormányzó sértetlen maradt

a Kárpátaljának biztosított ön­
kormányzat végrehajtása, a képvi­
selő igy felelt:

Kárpátalja helyzetéről és köve­
teléseiről nyilatkozott Brodi And­
rás, az önkormányzati párt kép-

Kárpátalja követeléseit Brodi képviselő a következők­
ben foglalta össze: Az önkormányzatot úgy kell megszer­
vezni, mint annakidején a horvát önkormányzatot. A tar- 
tománvgyülés képviselőit legkésőbb november végéig meg 
kell választani. A hivatalokban valamennyi vezető állást 

kárpátaljai tisztviselőkkel kell betölteni. Kárpótaljának 
saját vasúti és postaigazgatóságot és felső bíróságot kell 
adni. Prágában kárpátaljai minisztériumot kell felállítani.

A TESCHENI LENGYELEK I Ígéretekről van szó, nem pedig 
Varsóból jelentik: A lengyel táv- tényleges Intézkedésekről. A len- 

irati iroda közleménye megálla-1 gyei közvélemény azonban nem 
pitja, hogy az a cseh hivatalos je- elé!,edhetik me„ ,~~mitmondó 
lentés, amely szerint a sziléziai
Teschenre vonatkozó lengyel kö­
veteléseket teljesítették, egyálta­
lában nem helytálló. Csak újabb

ígéretekkel, hanem lojálisán vég­
rehajtott, tényleges és gyors In­
tézkedéseket vár.

legszentebb normáit, egész biztosan 
érző lény is. Van valakije, akit sze­
ret. Macskája, kutyája, amit megsi­
mogat. Lehet, hogy nem tudna 
agyontaposni egy bogarat, s ha dur­
va kocsisok lovat vernek az utón a 
szeme előtt, hát sírva fakad. Lehet.

Olyan ez, mintha a mindenség tör­
vényét hirtelen összekulcsolná vala­
mi ismeretlen erő, mintha mondjuk 
a gravitáció egyik pillanatról a má­
sikra megszűnnék, vagy a nap nem

keleten, hanem nyugaton kelne fel 
s a föld visszafelé forogna tengelye 
körül. Az ember életének legfőbb 
törvénye a szeretet s ebbe tör bele 
ilyen gáládul a birtoklás vágya.

Ki itt a vétkes? Ez az egy asz- 
szonybestia, a kor, vagy az egész 
emberiség eredendő hitványsága, 
amely csak addig búvik az etikai 
normák mögött, amig meg nem ki­
sértik?
______ _______ iiii—lllfili

Newyorkból jelentik: Winshyp, Porto 
Rico kormányzója ellen, aki Ponce 
tartományban résztvett egy ünnepsé­
gen, amelyet Porto Rieonak az Egye­
sült Államokhoz való csatolásának év­
fordulóján rendeztek, merényletet kö­
vettek el. Az ünnepség alatt több férli 
odaugrott a kormányzó közelébe és lö­
völdözni kezdett. A kormányzó sértet­
len maradt, de egy ezredes halálos lö­
vést kapott és kíséretének több tagja 
is megsebesült.

A rendőrök sorttizet adtak a táma­
dókra, akik közül egyet megöltek, hár­
mat pedig megsebesítettek. A merény­
lők az úgynevezett függetlenségi moz­
galom hívei, amely cl akarja szakítani 
Porto Ricot az Egyesült Államoktól.

Angol nemességet 
kapott Frankenstein 

volt angol követ
Londonból jelentik: Az angol királyi 

udvar hivatalos lapja közli, hogy az 
uralkodó Frankenstein báró volt lon­
doni osztrák követnek, aki a „.ült hé­
ten felvette az angol állampolgárságot, 
angol nemességet adományozott. Fran­
kenstein báró ezentúl a Sir George 
Frankenstein nevet viseli.

—O—
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Dr. SzíeitMímovics Milán miiiiszlcr- 
csnöh Dcíclczle a tcnöcrmcliek 
eszéki risztnek megtekintését

A lakosság négy lelkesedéssel fogad/a a 
,-j miniszferefnököt

jöttek a miniszterelnök fogadtatásá­
ra. Dalmácia összes szigetei és Dal­
mácia északi részének minden köz­
sége küldöttsvgileg képviseltette 
magát a fogadáson. Különösen Ma- 
karszkábó: jöttek sokan, körülbelül 
ötszázan Mastrovics Anton képviselő 
vezetésével. A kasteli küldöttség 
tagjai saját zenekarukkal jöttek.
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Dr. Sztojadinovics Milán minisz­
terelnök-külügyminiszter Szásákról 

;{kiindulva Págig bejárta a tenger- 
.mellék északi részének minden jo-

a helyszínen, meghallgatta a nép 
politikai és gazdasági vezetőit és ha­
tározott intézkedéseket hozott, amint 
ezt szemle utjai alkalmával tenni 
szokta. így Szusákon határozatot 
hozott a martinscsicai kikötő kiépí­
tésé. a szusáki posta- és távírda uj 
palotájának építése, a szusáki auto- 
malatclcfon felszerelése és a legfon­
tosabb adriamenti utak kiépítése 
ügyében.

A szpliti kikötőt már a kora reg- 
; "ii órákban hatalmas tömeg szállta 
j meg és mire a Pét ka befutott a ki- 
I kötőbe, már 8000 ember volt a par- 
I ion. Különösen sok nemzeti ruhás 
! terfi és nő volt látható, akik a dal- 
{ máciai hegyvidékről, főleg Vrlyiká- 

ról, Drnisből, Kninből és Szinjböl

Hvár küldöttségét dr. Avelini Jo- 
szif vezette.

A miniszterelnök fogadtatására 
két bán is megjelent, még pedig dr. 
Jablanovics tcngermelléki és Ivani­
sevics zetai bán számos báni taná­
csossal, ott volt dr. Bujics szpliti vá­
roselnök. a jugoszláv radikális egy­
ség pártjának helyi szervezetei és 
sok más küldöttség.

A miniszterelnök kíséretében volt 
Letica Dur í pénzügyminiszter, 
Sztosovics Dobrivoje középitészeti 
miniszter. Milet les testnevelési és 
Novákovies tárcanélküli miniszter. 
Amikor a Petka hajó kikötött és a 
miniszterelnök kíséretével partra 
szállott, az egybegyűltek percekig 
tartó éljenzéssel fogadták.

lentősebb helyét. A min s .... tököt | 
fi lakosság mindenhol a legnagyobb ! 
'•lelkesedéssel üdvözölte.

Általános sztrájk jaííábanAz utat Letica Dusán pénzügymi­
niszter, Sztosovics Dobrivoje középi- 
íészeti, dr. Novákovies Niko tárca­
nélküli, dr. Miletivs V.ivkoszláv test- 
nevelési miniszterek és dr. Protics 
Drágán kabinetfőnök kíséretében 
tette meg, A miniszterelnök minden­
hol meghallgatta a helyi vezetők kí­
vánságait es óhajait és mivel a szak­
miniszterek közül is többen jelen 
voltak a küldöttségek fogadásánál, 
azok is tudomást vehettek a felső 
tengermellék lakosságának kívánsá­
ga ról. A minis/.! re In ük több kérést 
azonnal teljesített is, a többi jóin­
dulatú tanulmányozását és elintézé­
sét pedig kilátásba helyezte.

A fontosabb helyeken rcsztvett a 
Jugoszláv radikális egység pártjának 
konferenciáin is. Itt is főleg helyi 
érdekű ügyekről tárgyaltak és a mi­
nisztere’nvk m nden esetben nagy 
érdeklődéssel kísérte a tárgyaláso­
kat.

A miniszterelnök utolsó látogatása 
Fágnak szólt, amivel befejezte láto­
gatását.

A beográdi Vrcme« megállapítá­
sai szerint a tengermellék népe a 
tr niszterelnök látogatása során az 
állam iránti lojalitását juttatta kife­
jezésre és jóváhagyta a kormány 
munkáját. Megállapítható az is, hogy 
* jugoszláv radikális egység parijá­
nak hívei növekedőben vannak, fel­
tűnt, hogy a volt horvát paraszt párt 
helyi szervezeteinek elnökei nagy 
figyelmet szenteltek dr. Sztojadino­
vics beszédeinek és nyilatkozatai­
nak,

A MINISZTERELNÖK
SZPLITBKN

Dr. Sztojadinovics Milán minisz­
terelnök, aki a ) Dubrovacska plo- 
vidba< hajózási vállalat »Petka« ha­
jóján tette meg a tengermellék észa­
ki részén az utat, tegnap reggel a 
Petka fedélzetén Szplitbc érkezett.

Dr. Sztojadinovics Milán minisz­
terelnök — mint azt az Aval a ügy-

Ha',fában, az arab zöldségpia­
con mint jelentettük borzal­
ma'- bombarobbanás történt. A 
robbanás következtében 75 ember 
sebesült meg súlyosan. A legutóbb 
kiadott hivatalos jelentés szerint a 
merényletnek 42 halálos áldozata 
xan. A városban angol csapatok 
tartják fenn a rendet. A partvidé­
ken és Palesztina középső részé­
ben igen sok embert letaríóztat-

,Japán óriási méretű, ötéves 
gazdasági tervet készített a meg­
szállott kínai területek kiaknázá­
sára. A terv végrehajtásának költ­
ségei dinárban több, mint 20 mil- 
liárdot tesznek ki.

A szovjet hat óságok hazaenged­
ték azt a két japán hadikövetet, 
akik 8 nappal ezelőtt magukkal 
vitték a szovjet határparancsnok­
sághoz Japán javaslatait és azt a 
követelését, hogy a szovjetcsapa­
tok ürítsék ki a nemrég megszállt 
mandzsuktioi területet. A követek i 
szabadonbocsátásából a liatármen- 
ti helyzet enyhülésére következ­
tetnek.

Mint Tokióból jelentik, a Niesi- 
; Nicsi cimü lap indokínai jelentést 
! közól, amely szerint Franci lország

Haifában a városba vezető va­
lamennyi utat lezárták és megsza­
kították a távbeszélő összekötte­
tést Palesztina többi városával. 
Jaffában általános sztrájk tört ki. 
A Jaffa és Telaviv közti utón is­
mét egyre gyakrabban fordulnak 
elő összetűzések. Egy arab járó­
kelőt revolverlövé'ekkel megöl- • 
leli. \ vidék felett angol repülő­
gépek keringenek, beavatkozásra

gat ja Csangkaiseket. Hajfung in­
dokínai kikötőben rengeteg láda 
vár elszállításra, amelyekben gép­
puska- és repülőgépalkatrészek 
vannak.

ítiéme*8rszáyi roenckiHtek 
tezlráliábiw

Londonból jelentik: Ausztráliá­
ba hétfőn érkeztek meg az első 
európai politikai menekültek, még­
pedig mintegy 500 németországi, 
ausztriai és csehországi menekült. 
A bevándoroltak teljesítették a be­
vándorlás előfeltételeit és fejen­
ként 250 fontot helyeztek leletbe. 
Az év végéig még nagyobbszámu 
menekült csoport érkezik Auszt­
ráliába, a lakatlan vidékek benépe­
sítésére.

nökség jelenti — Szásáktól Kar lo­
vagig terjedő utján közvetlen érint- , nagymennyiségű fegyverrel, ló­
it ezésbe jutott a néppel, még pedig j szerrel és vasúti anyaggal tárno­

kuk. készén.

Ä (apáitok támadásra 
ilatskau eilen

Enyftiílí a feszültség a szovjet mandzsu Határon

I Link.inból jelentik: Hankauba 20 szovjet katonai szakértő, 200 
mérnök és repülő érkezett, hogy irányítsa Hankau megerősi(ősé­
nek munkáját.

A japán csapatok kedden hajnalban elfoglalták Kiukiang varo­
sát. Lz a siker döntő lépést jelent a Hankau elleni támadás előké­
szítésében. Honan es Sanszi tartomány határán nagyobb kínai csa­
patokat összpontosítottak. Tokióban azt hiszik, hogy a kínaiak ide 
akarják vonni a japán hadsereg egy részét, hogy tehermentesítsék a 
többi harctérre nehezedő japán nyomást.

• 3*

iszkos kéz a beteg­
ségek terjesztőié

Ezért mosakodjék

KULCS SZAPPANNAL
a tisztaság kulcsával
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Síarace a lap 
kérdésről

Rómából jelentik: Starace mi­
niszter, a fasisztapárt főtitkára 
nyilatkozott a faji kérdésről. El­
mondotta, hogy a fasizmus már 10 
é\- óla állandóan faji politikát 
folytat, amelynek célja a faj mi­
nő-égi és mennyiségi szempontból 
való megjavítása. Ami a zsidókat 
illeti, mondotta ők éxezre- 
dek óla különb v - a többiek felett 
álló fajnak tekintik magukat és 
közismert dolog, hogy a fasiszta 
kormányzat türelmes politikája 
ellenére is mindenütt a maguk em­
bereivel és eszközeivel az antifa- 
sizmus vezérkarát alkotják. Sta­
race végül bejelentette, hogy a 
jövő évben a fasiszta kulturális in­
tézet fő feladat a lesz, hogy ponto­
sabban kidolgozza a fasizmusnak 
a faji kérdésről vallott elveit.
— -»■»-wry- r~- rTgxffliww

Mábsvégii sMiajMás

Az ittas tornádó a rendőr 
kardjába szaladt

Budapestről jelentik: \ Bucsii- 
ucca 23. szánni házban levő Lus- 
tig-fcle vendéglőben kedd reggel 
három tagú társaság mulatott tui- 
hangosan. Csakhamar rendőr ér­
kezett a kocsmába és igazoltatta a 
dubajkodőkat.

A rendőr beavatkozására nagy 
tömeg vette körül az épületet és 
Pus János 38 éves halász bicskát 
rántva, a rendőrre akart támadni. 
A rendőr szorongatott helyzeté­
ben kardot rántott. Védekezése 
közben az ittas Pus beleszaladt a 
rendőr kardjába, amely a szivét 
járta át, úgyhogy nyomban hol­
tan esett össze. A vizsgálat meg­
indult.
»——« O »*—« o »-—« O »——« o »—« O »— «0
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Tiranai hivatalos jelentések sze­
rint Albánia kivitele az idei év első 
li: . 1 hónapjában két millió av .i y-
írank, behozatala pedig üt millió 
aranyfrank volt. Az elmúlt év első 
három hónapjában a kivitel 2.2, a 
behozatal pedig •!.(> millió arany­
frank volt. Az olaszországi kivitel 
az idei év első három hónapjában 
1,4 millió aranyfrank volt és ugyan­
annyit tett ki a behozatal is.

Mint a Paris Soir« írja, az angol 
király és királyné annyi ajándékot 
kapott Parisban, hogy az ötven 
poggyász helyett, amivel érkeztek, 
százharminc poggyásszal utaztak el 
Franciaországból.

A firenzei bíróság érdekes perben 
hozott Ítéletet, amely egy millió lira j 
értékű eredeti Stradivárius hegedű j 
miatt indult meg. A hegedű Leser j 
amerikai milliomos özvegyének, je- j 
lenlcgi Kavfmannénak tulajdona, j 
aki azt négy évre díjtalanul kölcsön 
adta I.áner János magyar hegedű­
művésznek. A firenzei hangverseny 
után amelyet ez év márciusában 
tartott I.áner. Kauf maimé k:tépte a 
művész kezéből a hegedűt és elvit­
te. I.áner erre p^rt indított Kauf­
man né ellen és kérte a bíróságot, 
kötelezze az asszonyt, hogy a négy 
év leteltéig adja neki hegedűjét. A 
firenzei bíróság azonban elutasította 
I áner keresetét, sőt a perköltségek 
viselésére is Ítélte.

A Havas-ügynökség brüsszeli ér­
tesülése szerint Van Zeeland volt 
beír a miniszterelnök kártérítési pert 
indított Leon Degrelle és a re.vista 
sajtó ellen különböző belga és kül­
föld! lapokban sérelmére elkövetett 
rágalmazások címén. Van 7.eeland a 
rágalmazó cikkek miatt 500 000 
frank, a külföldi sajtóhoz juttatott 
cikkek miatt ugyancsak 500 000 
frank kártérítés megítélését kívánja.

A néniét küliigwi misztériumban 
We'sserker államtitkár és Nurnán 
Menenvndzsoglu török nagykövet, a 
külügyminisztérium főtitkára több 
gazdasági jellegű egyezményt írtak 
alá. Az egyezmények aláírásával 
rendezték a német és török kormány 
közötti gazdasági viszonyt.

A Kipa katolikus sajtóiroda jelen­
tése szerint Jaroszlarszki, a szovjet- 
orosz istentelen mozgalom« vezére 
kijelentette, hogy 1967-ben Szovjet- 
Oroszországban nem lesz többé ke­
resztény és minden ember az isten- 
tagadás hive les'. A templomok csak 
látni;- uossáqok lesznek, amiket ugr/ 
fognak mutogatni, mint a régi ró­
mai és görög templomokat. 1939-től 
kezdve az istemagadás kötelező tan­
tárgy lesz az összes iskolákban és 
erre a szakra máris folyik a szak­
tanárok kiképzése.

A német Lufthansa »Nordwind« 
nevű repülőgépe hétfőn hajnalban 2 
órakor indult az Azori szigeteken 
levő lforta repülő állomásáról An' - 
rika felé és este hat óra 28 perckor 
megérkezel t Ncwyorkba. Ez a »Luft­
hansa« repülőgépnek Idei második 
sikeres creánfeletti repülése.

Milánói jelentés szerint a marmo- 
latc hegy déli szikla faláról lezuhant 
három olasz alpinista. Valószínű, 
hogy az, aki elől haladt, megcsú­
szott és zuhanásában magával rán­
totta a másik két alpinistát is.

Intimiiásoú a párisi 
Éirálylátogatás 

napimból

■■■ ... • s g v.; ■ ; m -. <
.. . . v. . « *. •: . < .y-Xí-isSzvx- .zt',« S-Lx'z vy: -ríj kg

ri?S

, *',V

•• * 'V ^ $£& ‘»y> *3 vf; A
-1

. ■»>: i

tX?h;

mß
*

iJMt

■; .. I

\ VILÁGHÁBORÚBAN ELESETT AUSZTRÁLIAI KATONÁK
EMLÉKMŰVE

A franciaországi Villers-Bretonneau csatatéren, ahol az ausztráliai ka­
tonák véres győzelmet vívtak ki, állították fel a világháborúban elesett 
ausztráliaiak' emlékművét. A csatatéren temették cl a Francmorszagba a 
elesett 11.GOO ausztráliai katona földi maradványait is. Az emlekmu es 
temető felavatása volt VI. György angol király franciaországi látogatá­

sának utolsó ténykedése.

Paris még mindig a ragyogó ki­
rálynapok hatása alatt ál!. Az új­
ságok közük a felejthetetlen ki­
rálynapok minden eseményét és 
érdekes intimitásait is.

A Paris Soir megírja Erzsébet 
királyné telefonbeszélgetését gyér 
inekeivel. A francia posta rekord­
idő alatt, tizenhat másodpercen 
belül létesítette a kapcsolást a 
Quay d'Orsay és a Buckó fham- 
palota között. A királyné először 
kisebbik leányával, Margit her­
cegnővel akart beszélni, de helyet­
te Erzsébet trónörökösnő vette fel 
a kagylót, noha őrá csak később 
került volna a sor. A kis herceg- 
mák hangját még a szobában is 
jól lehetett hallani, ahonnan a ki­
rályné beszélt. Erzsébet királyné 
első kérdése ez volt a gyermekek­
hez:

— Jó viseltétek magatokat?
Azután behatóan érdeklődött a 

gyermekek étkezése iránt és meg­
kérdezte, mit kaptak előző nap 
ebédre és vacsorára,

— Holnap ismét felhívlak benne­
teket — végezte a beszélgetést. — 
Good bye, gyerekek. A viszontlá­
tásra.

A windsori herceg és felesége 
tudvalevőleg nem tartózkodtak 
Párishan a királynapok alatt. Ed­
ward herceg földközitengeri utón 
van és Pompei-ben tartózkodott, 
amikor a királyi pár francia föld­
re érkezett. A windsori herceg 

j ezen a délutánom lemondott a 
tengeri fürdőről és a rádió mel­
leti ült. Végighallgatta a királyi 
pár bevonulásának közvetítését. A 
következő napon felesége bevásá­
rolni ment a városba, ahol külön­
böző régi, antik tárgyakat és cm-, 
léktárgyakat vett, a herceg ' i-1 
szoiit a szállodában maradt és is- •

mét a párisi királyi fogadtatás 
eseményeinek közvetítését hall­
gatta. Ezekben a napokban kije­
lentette:

— Nagyon meg vagyok eléged­
ve. A családot jól fogadták Páris­
iién .. .

1 1 jegyzi a Paris Soir egy törté­
nelmi nevezetességű itatós karri­
erjét is. VI. György király az Is­
meretlen katona sírjának megko­
szorúzása után tudvalevőleg beír­
ta nevét az Arc de Triumphe 
aranykönyvébe. A királyi aláírást 
Guadin, az Arc de Triumphe őre 
itatta le. A napokban egy fran­
ciául idegen akcentussal beszélő 
ur kereste fel az Arc de Triumphe 
őrét. Az ur, aki angol volt, bank­
jegyeket húzott elő zsebéből és 
ezt az ajánlatot tette az őrnek:

— Meg szeretném venni öntől 
azt az itatóst, amely a király ne­
vét szárította fel. Tízezer frankot 
fizetek az itatósért...

Az őr meglepetve értesült az 
ajánlatról, amelyet nyomban visz- 
szautasitott:

— Én nem bocsátók áruba ilyen 
emléktárgyakat — mondotta az 
angol urnák, aki csalódottan tá­
vozott.

Francia földet is vitt haza Lon- 
d< ba az angol király. A verduni 
150. gyalogezred ezredese az ezred 
régi frontharcos tagjainak, tiszti, 
altiszti karának és legénységének 
küldöttségét vezette a párisi an­
gol nagykövet elé és átnyújtotta 
az ezred ajándékát: márvány sze­
lencéken Verdim földjét. A szelen­
cében elhelyezték a verduni ezred 
jelvényét is. Az angol nagykövet 
átadta a királynak a verduni gya­
logezred ajándékát, amelyet az 
uralkodó meghatva fogadott.

yarazsdin környékén a 
jég kilencven százalékban 

elverte a termes!
Varazsdin környékén az idén 

már több Ízben voltak viharok, 
ezek azonban csak minimális ká­
rokat okoztak. Vasárnap este, alig 
napszállta után, sürü fellegek tor­
nyosultak a Varazsdin környéki 
i Irenovác, Jalsev ac, Dupovac és 
Szvibodec községek felett, szaka­
datlanul menvdörgött és a villám 
is sok helyen lecsapott. Hirtelen 
szélvész vonult végig a tájon, 
majd megeredt az eső, amit csak­
hamar diónagyságu jégverés kö­
vetett. Negyven percnél tovább 
tartott az iszonyatos Ítéletidő, a- 
mely a termés" 90 százalékát elnusz 
titolta. Még hét község jelentette 
be, hogv a jég teljesen elverte n 
termést. A jégkár megállapító bi­
zottság hétfőn elkészült munkájá­
val,

a kár meghaladja az 1 millió 
300.000 dinárt.

Ilyen borzalmas időre a környék 
legöregebb emberei sem emlékez­
nek.

Babina Gréda faluban olyan bor 
zalmas ereje volt a szélviharnak, 
hogy több épületet rombadöntütt. 
Gáncs Mária földmüvesasszony a 
vihar elől bemenekült egv tanyai 
istállóba, ahova bekötötte ökreit 
is. Nem sokkal azután, hogy fedél 
alá jutott,

a vihar rádöntötte az épületet
és a közelben tartózkodó munká­
sok csak többórai megfeszített 
munka után leltek rá a romok kö­
zött. Gárics életveszélyes sérülé­
seket szenvedett, beszállították a 
kórházba.

Alig mentették ki a munkások 
Gáncsot, amikor a szomszédos 
tanyaházba villám sújtott, a ház 
kigyulladt és a lelkiismeretes mun­
ka ellenére is porráégett.

Az éj folyamán tornádóként 
szélvihar és felhőszakadás vonult 
el a prijedori járás felett is. A vi­
har nagy károkat okozott, a szél 
olyan nagyerejü volt, hogy töves­
tül tépte ki a fákat, több házról 
lesodorta a cserepeket és nagyon 
sok kéményt ledöntött.

Meghal! Iich!sns?e!n 
uralkodó hercege

Utóda I. Ferenc József Herceg 
lett

Lichtcnsteinből jelentik: I. Ferenc, 
Lichtenstein uralkodó hercege felch- 
bergi kastélyában meghalt. Az ural­
kodást I. Ferenc József néven a 
kormányzóherceg vette ál, akinek a 
kis ország vezetését a most elhunyt 
uralkodó nemrég átadta.

Lichtenstein szuverén fejedelem­
ség Svájc és a volt osztrák Vorarl­
berg között, 157 négyzetkilométer­
nyi területén a legutóbbi népszám­
lálás szerint 10.213 lakos él. 1921. 
október 5-én a kis ország uj alkot­
mányt kapott. Uralkodói a Lichten­
stein német fejedelmi családból szár­
maznak. A családot, amelynek há­
rom ága van. több magyar arisztok­
rata családdal rokoni kötelékek fű­
zik össze.

uv*JL
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Äßs tévedésből repülte 
át as Óceánt

Douglas Corrigan beszámol az „öreg omnibusz* 
rói“ és annak kalandos légi útjáról

(Dublin. Julius.) Bizonyára furcsán 
hangzik, ha elismerem, hogy én, aki­
nek tizenhárom éves gyakorlatom van 
a repülés terén, nem tudok különbsé­
get tenni kelet es nyugat között, pe­
dig így van.

Az történt, hogy az iránytűm elrom­
lott. Olvan rendes iránytű ez, amely­
től minden amerikai repülő tudja, 
hogy köralakban 360 fokra van be­
osztva; a belső körön párhuzamos 
vonalkák jelölik a mágneses fokokat 
es a repülésnek ezeívhez a párhuzamos 
vonalakhoz kell igazodnia.

Mielőtt fölszállottam a Floyd Ben- 
nct-i repülőtérről, mindent megvizs- 
j.: Mam a gépen, kivéve az. iránytűt 
De mivel úgyis Kaliforniába akartam 
v -szarepülni, nem vesződtem a hajó­
zási műszerekkel, mert rendesen úgy­
is az országnak egy előttem elhelye- 
: ett térképe után repülök, amelynek 
földrajzi jeleihez igazodom repülés 
közben.

Akármit mondanak is Newyorkban, 
hogy szándékosan repültem kelet felé. 
ószinten azt gondoltam, hogy nyugat 
felé tartok.

A >ors szeszélye volt. hogy irány­
tűm úgy romlott el. hogy az S (dél) 
jelzés . N -nek (északnak) látszott. To­
vábbá a nagyon nagy benzinterhelés 
miatt szokatlanul sokáig tartott, a ne­
ki indulásom, mikor már a repülőtér 
iolött voltam félkör helyett teljes kört 
tettem meg s Így hidaltam meg oly 
hányba, amelyről azt hittem, hogy 
nyugat. Ehelyett, miután az iránytű 
félkörrel megcsalt, kelet fele tartot­

verm0 . . . cic egyszer se 1 állam a na-
pót.

Nő!hu eröíGibb világObSágot láttam
mago.m aiaV,, de hiába lit../lem meg a
térkőpót. csak annyit tud tani, hogy ég
van :Lő lőttom. de hogy mi van alattam,
azt n,in tudtam. Csupán gondoltain.
hogy az őrié'isi amcsikai kon* inensnek
egyik; cl i trabj a.

Kőrülbelüi huszonhat órai repül ás
után ug v sz,ámítottam. hogy valahol
TexaS V agy Uj mexikó ; ró?•z.e fölött
1 agyiok. Megkockáztat! am hát és olyan
alaes >r*v ra s iklottam le. amennyire
IS Ik mertem . A magásság ni.Íróm 700

tam.
Fölemelkedésem után rögtön felhőbe 

kerültem, de mert teljesen megbíztam 
, gépemben, csak arra ügyeltem, hogy 
a gép szintben maradjon. Reméltem, 
hogy majd v.ak akadok hézagra a fel­
hők között, ahonnan lenézhetek a föld­
re s igy majd tájékozódhatok

Nemsokára két ielhöréteg közé ke­
rültem, lehat nem láthattam a napol 
0 igy nem tájékozódhattam a nap álla­
sából se.

Gépem simán és nyugodtan haladt. 
Magam is nyugodt voltam és elkészül­
tem a húsz óvás repülésre. Két órai 
repülés után jókora lyuk támadt a fel­
hőben s nagy várost láttam elterülő, 
magam alatt. Úgy gondoltam, hogy 
Baltimore, de bizonyára Boston volt. 
amelyik éppen olyan távolságban van 
Nvwyorktól, csak persze az ellenkező 
Irányban.

Ettől kezdve állandó köd vett körül, 
•melyben nem volt rés.

A következő nyolc órában inkább 
arra igyekeztem hogy éber legyek és 
egyenletes helyzetben tartsam meg a 
gépel.

Tíz órai repülés után úgy számítol­
tam. hogy valahol Georgia közelében 
kitelek. Ezért lejebb szállottam, hátha 
rést találok uz alacsonyabb felhörc- 
tegben s megláthatok folyókat es me­
zőket. De nem latiam semmit magain
• lati. Az Atlanti óceán volt alattam, 
de akkor még nem tudtam ezt. Nem 
mertem lejebb szállani és az iránytűm 
alapján repültem tovább.

Szinte ujjongó érzés logoit el. hogy
• gépein olyan tökéletesen dolgozik. 

■Teljes boldogság és kényelemérzés fo­
gott cl, bár egyszer se láttam száraz­
földet vagy tengeri, mindig csak köd- 
felhőt.

Reménykedve Imádkoztam egy ka­
rósért a felhők közölt, hogy ellenőriz­
hessem az irányomat. Álmodozva ha­
ladtam tovább, reménykedő képeket 
Szövögetve a fel hóalakzal okról. Ezek u 
»felhők néha világosak és könnyűek 
voltak, mint .* csipkefátyol néha ko­
tró rak. mmt az alvilág legmélyebb

inéiért mutatott, de nem láttam sém­
in : 1. Nem mertem még alacsonyabbra 
szállani, mert a felhők sokszor meg­
csalják az embert avval, hogy elta­
karják a hegyeket. Ezért újból fölemel 
kedvem a felhők közé.

Legerősebb harcom volt ebben a pil­
lanatban az álmosság elleni küzdelem.
A gép egyhangú berregése nagyon ál - 
mositó. sőt majdnem megköveteli az 
alvást, de én avval hárítottam el. bog' 
folyton figyeltem a benzin- és olajmu­
tatókat.

Az én helyem a gépben az üreg há- 
tulsó részében volt, körülöttem csupa 
1 enzines kanna. Az elül lévő ablak 
annyira befecskcndezödött mar olajjal | 
hogy teljesen átlátszatlan volt. Csak 
azért imádkozhattam, hogy Curlis Ro­
bin gépem bírja a munkát.

Imám nyilván meghallgatásra talált, 
mert gépem úgy viselkedett, mint egy 
tökéletes úriember . . . aztán hurrá! .. . 
rés mutatklzott a felhők között.

Letörültem az olajat az ablakról es 
lenéztem. Legnagyobb elképedésemre 
tengert láttam halászbárkákkal, amint 
habos taréjokat hagytak maguk mö­
gött a vízen. Azt hittem, hogy túlha­
ladtam a célomon és a Csendes-óceán 
njlött \ cvök. De aztán hegyek emel­
kedtek előttem, fis nem olyanoknak 
látszottak, mint a nyugatamerikai he­
gyek. Bizonyára kanadai hegyek, gon­
doltam.

Megnéztem a különféle tájékozódási 
készülékeket. Mind rendben volt. Az- 
u'án megnéztem, most először, az 
hánytól is es mingyárl láttam, hngv 
elromlott. Újból lenéztem cs erdőt len 
hegyeket láttam: erről tudtam meg. 
hogy ez nem Kalifornia és nem is Ka-

Scbtében kiszámítottam a repül si 
időmet s miután most már tudtam, 
hogy nem nyugat, hanem kelet fele 
repültem, tudtam azt is. hogy ezek a 
hegyek Írországot jelentik.

Egy évvel ezelőtt, mikor egy Atlan­
ti óceáni kiránduló t terveztem, tanul­
mányoztam Írország tajra isit. hilz- 
maurice ezredes, az öreg atlanti repü­
lő, ideadta a térképeit, de most csak 
az emlékezetem alapján járhattam el. 
mert a nálam lévő, félig rongyos tér­
kép csupán Amerika keleti parijának 
egy darabját mutatta a Szent Lőrinc 
folyóval, ennek pedig semmi hasznát 
nem vettem.

Mégis tovább repültem. Fitzmauri- 
c-e ezredes térképét idézve szemem elé. 
Későbben még jobban megbizonyosod­
tam. hogy Írország fölött vagyok, mert 
a szárazföldön túl megint tengert lat­
iam elnyúlni fenyegetően.

Láttam, hogy nagy varos terül cl 
alattam, de nem tudtam kivenni sem­
mit, ami hangárhoz hasonlítana. Vol­
tak ott dokkok, kikötök és hajók, de 
semmi, aminek hangártól mája volna, 
ügy gondoltam, hogy ez Belfast és az 
is volt. Ezért déli irányt vettem és 
még egy órán át fürkésztem a földet, 
hogy alkalmas leszálló helyet keressek 
de semmit se láttam alkalmasnak

Nemsokára egy másik nagyváros

terült el alattam. Ennek Dublinnak 
kell lennie es csakugyan az volt. .ló! 
emlékezve Fitzmaur.ee ezredes térké­
pére. ráismertem Baklonnel légi kikö­
tőre.

Lefelé siklottam, fordultam egyet es 
szerencsére leszállottam a barát.-ago- 
Dublinban.

*
Mar 1026 óta mindig szerettem vol­

na repülni. Tizenhét éves koromban 
támadt r a vágyódásom mikor eg\ 
.'pitővállalkoz.j mellett dolgoztam Lm 
Angeles repülőterének megépít - sere. 
Sokszor elhanyagoltam a munkálna1 
hogy nézzem a felszálló és érkező y - 
péket.

Hamarosan ráuntam az építési mun­
kán. meri úgyis nlmonyrcndü mun­
kákul kellel 1 végeznem.

Sovány keresetemből megtakaritot- 
U m annyit hogy szombatonkint tizen­
öt perces oktatásokat kaptam repülés­
ből. Mikor észrevették a mohóságo­
mat. fölfogadtak alsóbbrendű repülő­
téri munkám. Közben repüléstechni­
kai, műhelymunkái és műszerészet cl 
tanultam. Minden szempontból tanul­
mányoztam a repülést. Gyakorlati is­
meretekre pedig úgy let lem szert hogv 
mindenféle neh.z munkát végeztem u 
repülőtéren.

1926 végén a Ryan gépgyárba kerül­
tem. ahol kezdettől fogva a repülés 
technikájával foglalkoztam.

Mióta oktató lettem sok am»; k.vt 
tanítottam meg repülni, de mindig vá­
gyam volt átrepülni az Atlanti óceánt.

Hal évvel ezelőtt vásároltam mosta­
ni gépemet. Tudom, hogy öreg gép, 
o viszont iol ismerem minden kis 
i avarját. Nvgyülesesből átalakítottam 
egy ülésessé cs az utasok számára fon­
tai tolt helyet benzin raktárnak hasz­
náltam föl

Mindig vágyam volt. hogy csatla­
kozzak a/ Atlanti repülők kis testvéri­
ségéhez. Küzdöttem, dolgoztam és ve­
sződtem. hogy alkalmassá váljak erre 
a föladatra. Koldus módjára éltem, 
hogy megtakarítsak annyit, amermyi- 
b ■ egy g p kerül. Végre a múlt évben 
megtagadlak a repülési engedélyt 
ezért, mert az én nagyszerű öreg om­
nibuszomat nem találtak - repülésre 
alkalmasnak .

Azt mondták, hogy ez a gép képte­
len átrepülni az óceánt. Hál én bebi­
zonyítottam. hogy igenis képes rá. Nem 
tudom, mit szólnak maid a hatóságok 
repui'.somhoz, de én mai megadtam a 
választ.

Mindenfele pénzt ajánlottak mar a 
gépemért, de egyelőre nem válunk 
meg egymástól. So!; jó repülésre ké­
nes meg. Az életemet tettem föl arra, 
hogy ez a/ öreg Wright gép elvégzi a 
munkáját és cl is végezte.

Nem vagyok szerelmes egy nőbe se. 
Én a gépeket szeretem. Erre az egv 
gépre rábíztam uz eleiemet és nem 
hagyott cserben. Azt se akarom, hogy 
. öreg omnibuszom valami múze­
umban rohadjon el. Még néhány évig 
a felből; között van a helye és nem- 
vsak leniről fogja bámulni a felhőket.

Széo ünnepség keretében avatta 
fel a kikindai Gazdakör most épített 

nagyméretű szabadtéri színpadát
F:x alkalommal a Polaári 

Sovissádon kapott
Kik ind árui jelentve A kikindai Gaz­

dakör vezetőségének céltudatos mun­
kája ismét meghozta gyümölcsét. Most 
vasárnap szép ünnepség keretében fel­
avatták az idén épült nagy méretű 
nyári szabadtéri színpadot, amely a 
kör udvarán nyert elhelyezési helye­
sebben a hatalmas udvar mélyében 
építették fel A színpad Riegelmayer 
József kikindai építész és Szabó István, 
a kör egvik legjobb szereplőjének tor­
iéi. illetőleg elgondolása szerint épül1.
A s/inpad betonalapon épült és cse­
réppel van fedve, úgyhogy azt lohe* 
mondani, hogy a kör egy uj. nagy épü­
lettel gyarapodott.

A szabadtéri színpad avatási ünnep­
ségéé több- /íz főnyi közönség jött el. 
akik egyúttal resztvettek a Polgári da­
lárda — amely, mint ismeretes, s/.in- 
V-i a Gazdakörben talált otthont 
ni rlei'ava’ó ünnepélyén is. A művészi 
kivitelű s lieget a da1 ár da a novisz ádi 
Magvar Iparos Dalárda ötvenéves ju­
bileuma alkalmával kapta a jubiláló 
dalegyesülettől.

A fényesen kivilágított színpadon 
Sziebevok Józs if. a dalárda igazgatója
Szuprit'z József karnagy társasagában 
rövid beszéd kíséretében adta át meg 
őrzésre Palatínus Imrének, n dalárda 
el löké i ■!; a • emlői - - leg :1 Pál dinit* 
Imre. a dalárda elnöke és a Gazdakör 
titkára lendületes beszédben utalt a - 
ivató ünnepség jelentőségére es az 

önzetlen kisebbségi kulturmunkás sza­
vaival üdvözölt.» av ünnepségen meg­
jeleni többszáz főnyi közönséget: buz­
dító szavakat intézve az ünneplő dal­
egyesület lúgjaihoz cs további pártfo­
gást kötve a kikindai. de általában 
minden magyar kulturmegmozdul ist 
élénk figyelemmel és megértéssel kí­
sérő közönségtől. Ez. alkalommal meg­
emlékezett a kikindai Polgári dalaid.; 
ötvenéves jubileumára vonatkozó elő­
készítő munkáról, illetőleg tervekről is.

A nagy tetsz.éssel és megértéssel fo­
gadói* beszéd után a kör műkedvelői 

I eg\ rövid bohózatot adtak elő. inelv-

dalárda is felavatta a 
omlékserlegot

nek szereplői: Löschinger Rózsiira, 
Moldvai' Ilonka cs llaffer Paula, va­
lamint Sz.upritz József karnagy. Po/.ta 
jaksi. Hincsics József, Kecském ti Já­
nos es István Mihály értek cl megér­
ti, mell nagy sikert.

A dalárda tagjai — egv szóló kvar­
tét:. melynek tagjai voltak: Seiler Mi­
hály, Benyú Sándor. Wé er Karoly és 
loth Sándor, egy »jux mavsot adtak 
oki Sz.upritz Jó/sel karnagy zongora- 
kísérete mellett.

A Gazdakörben egyébként must va­
si: nap s/ines programmal egybekötött 

Anna bálát rendez a vigalmi bizott- 
s, g. míg jövő vasárnap Süt a nap c, 
népszínművet. A fentiekből is megálla­
pítható, hogy o kikindai Gazdakör ve­
zetősége a megértő és pú;tfogó közön­
ség támogatásával minden dicséretet 
megérdemlő kiscbbs/gi kuli ürmünkül 
végez.

rí szí rro vili \R t >z.\K-
A MERIK. VB AN

Neuvorkból jelentik: Es/.akameriká- 
nak az Atlanti Óceán partján levő ré­
szén nagy vihar vonult végig. A vi­
harral egyidejűleg felhőszakadás zu­
luit alá. amelynek következtében több 
folyó kilépett medréből. Az áradás és 
vihar nagy karokat okozott a vetések-, 
ben A v «sut cs autóforgalom részben 
szünetel. Különösen Texas/.ban és a 
környező területeken okozott nagy ká­
rokat a vihar.

A megáradt folyókban busz ember 
vesztette eleiét.

Grenobleban is nagy zivatar és jég­
eső pusztított. A jég a város egész 
környékét elverte és magában a vá­
rosban is tetemes károkat okozolt.

o# « O »——u O     O »—« Cl »—« O » «I

Fizessen elő a 
Recjcjell Ufságra
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Szere mese szemei eSöft 
kísérelt meg öngyilkos­

ságot egy zeimmi 
fiatalember

Hétlön clulután véres szerelmi 
dráma játszódott le a zemuni Kr. Petra 
ueca 63. számú házának forraszán. Dél- 
tájban arra lettek figyelmesek a járó­
kelők. hogy a ház terraszáról kétség- 
beesett női segélykiáltások hangzanak. 
Szóltak a rendőrnek és felmentek a 
tcrraszra. ahol nagy vértócsa közepén 
fiatalember feküdt, mellette kétségbe­
esetten zokogó leány térdelt. A fiatal­
emberben még volt élet. ezért azonnal 
beszállították a zemuni kórházba, ahol 
az orvosok kijelentették, hogy bár 
több súlyos seb tátong a testén, bíz­
nak. hogy sikerül megmenteni az élet­
nek.

A rendőrség ez idő alatt kihallgatta 
n leányt, aki a kezén szintén megsé­
rült. A leány. Nikolics Jeliszaveta gyá­
ri munkáslány, elmondotta, hogy a le­
génnyel, M. Lázóval egy év óta a leg­
tisztább szerelem köti össze, csak ar­
ra vártak, hogy a fiú leszolgálja kato­
naidejét. azután mag lett volna az es­
küvő. Elmondta, hogy a fiúval soha 
n legcsekélyebb nézeteltérésük sem 
volt, tegnap azonban azzal állított be 
Lázó: hallotta a barátaitól, hogy a 
lánynak igán gazdag udvarlója van, 
akivel meg is esküszik, csak arra vár­
nak, hogy ő bevonuljon. Minden áron 
beismerésre kényszer!tette a lányt, aki 
egyszerre gorombán felelt neki. A fiú 
erre kivette a kabátjából előre elké­
szített kését és egymásután többször 
mellbeszurta magát. A leánv megkísé­
relte, hogy elvegye tőle a kést, eköz­
ben sérült meg a kezén. Nikolics ki­
jelentette a rendőrség előtt, hogy so­
ha senkivel nem ismerkedett meg vő­
legényén kívül és esze ágában som 
volt máshoz feleségül menni. A félté­
kenység’ben elvakult vőlegény állapo­
ta egyelőre életveszélyes.

Ne oívfisti a ítészed 
nyiíctS ablaknál

Vakmerő betörés fényes 
nappal Pane se vén

Vakmerő betörés történt Pan- 
csevón. Ismeretlen tettesek fé­
nyes nappal kifosztották Yizbnticr 
József temetkezési vállalkozó la­
kását,

közel százezer dinár értékű 
zsákmányt vittek cl.

Yizbauer József és felesége dél­

ejtettek az tszalíí Ironien
Ifjabb iá nt adások semleges hajók ellen

A nemzeti csapatoknak a valenciai harctéren sikerült a köztársasá­
giak ellenállását megtörniük. Az estreinadurai lronton a meghódított 
terület megtisztítása közben u nemzetiek két teljes köztársasági had­
osztályt ejtettek foglyul. Ezenkívül 300 géppuskát zsákmányoltak. Re­
pülőgépeik mindenütt támogatták a hadműveleteket.

St. Jean de Luzból jelenti a Reuter-iroda: A sansebastiani lapok 
közlése szerint a nemzetiek estremadurai offenzivája nagy győzelem­
mel végződött. A nemzetiek 15.000 foglyot ejtettek és mintegy 100 gép­
kocsit, valamint nagymennyiségű lőszert zsákmányoltak.

Casablancái jelentés szerint a Ti­
rana norvég teherszállító gőzös oda­
érkezett. Ezt a hajót — mint isme­
retes — ismeretlen nemzetiségű re­
pülőgép Orántól 25 mérföldnyire 
bombázta. Egy tengerész meghalt, 
Gundersen kapitány a lábán meg­
sebesült.

A Havas-iroda valenciai jelentése j 
szerint a nemzetiek hétfőn két ízben j 
is bombázták Gambia kikötőjét. Az 
első bombázás során találat érte a

Del wain angol hajót. A hajóra egy 
gyujtóbomba esett, de a tüzet gyor­
san eloltották.

A barcelonai hadügyminisztérium 
jelentése szerint a köztársasági csa­
patok átkeltek az Ebro folyón, raj­
taütésszerűen megtámadták az el­
lenséget és 500 foglyot ejtettek. A 
támadás a nemzetiek ellenállása da­
cára tovább folyik. A köztársaságiak 
három ellenséges repülőgépet lelőt­
tek.
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Az újabb győzelmek következtében Franco tisztjei nagyon jókedvüek

beleg munkássá!
f ogfájás ellen tiezeltefi egy agyáácíyagyuüaáásos

beteget ?
ben nem tartózkodtak otthon és 
ezt az alkalmat használták ki a 
tolvajok. Beosontak az udvarra, 
ott feltörték a konyhaajtót s úgy 
hatoltak he a hálószobába, ahol

az egyik szekrényből 38.400 
dinár készpénzt és 50.000 di­
nár értékű ékszert vittek el.

A betörés után nyomtalanul eltá­
voztak.

Az a gyanú, hogy a betörést ci­
gányok követték el, mert a betö­
rés ideje alatt

a ház körül cigányasszonyo­
kat láttak ólálkodni.

Yizbauer felesége néhány nappal 
ezelőtt
nyitott ablaknál olvasta a pénzt,

amit a férje adott át, valószínű, 
hogy a tolvajok ezt meglátták és 
ekkor határozták el magukat a 
betörésre#

A noviszádi nuinkásbiztositó be- 
tegsegélyzője körül a napokban 
oh an eset történt, amely Noviszá- 
don kívül is nagy feltűnést keltett.

Az eset szenvedő hőse Gájics 
Zsivkó munkás, a tengerparti 
Cikota községben született, 24 
éves. Gájics a Vojvogvanszka Liv- 
niedban dolgozott és keresetéből 
egyedül tartotta el özvegy édes­
anyját, valamint nővérét. Három 
héttel ezelőtt megbetegedett, a fe­
jében nagy fájdalmakat érzett és 
elment a kerületi nuinkásbiztositó 
betegsegélyzőjébe. Olt megállapí­
tották, hogy

a rossz foga fáj, a fogászati 
osztályra utasították és ott 
annak rendje és módja szerint 

kivették a rossz fogát.
Gájics továbbra is érzett fájdal­
makat, azonban azzal nyugtatták 
meg, hogy az semmi, hamarosan

elmúlik.
Gájics néhány nap múlva mun­

kára jelentkezett a gyárban, azon­
ban olyan rossz állapotban volt, 
hogy a munkafelügyelő hazaküld­
te. Fájdalmai egyre hevesebbekké 
váltak. Ismét elment a betegse- 
gélyzőbe. Ott kvarcfény alá bo- 
csájtották, majd elküldték haza 
azzal, hogy nyugodjék meg. a 
fájdalmak hamarosan elmúlnak.

Ezután Gájics annyira rosszul 
lett, hogy többször elvesztette az 
eszméletét. Nővére erre kihívta dr. 
Sárikot, az ivándáui telep egész­
ségügyi szövetkezet orvosát. Dr. 
Sárik azonnal látta, hogy a beteg 
állapota életveszélyes és beutalta 
az állami kórházba. Ott a beteget

dr. Mátics Szlobodán osztály­
főnök vizsgálta meg és megál­
lapította, hogy agyhártyagyul­

ladásban szenved.

Állapotát már reménytelennek ta­
lálta. Közölte a nővérével, hogy 
Gájicsot néhány nappal ezelőtt 
még operálni lehetett volna, azon­
ban' most már betegsége annyira 
haladt, hogy a műtétét nem bír­
ná el.

Gájics nővére erre sírva kérte 
az orvost, hogy kísérelje meg a 
lehetetlent, végezze cl a műtétet, 
hogy öccsét megmenthesse. Dr. 
Mátics a nő könyörgésére valóban 
végrehajtotta az operációt,

szerencsére Gájics fiatal szer­
vezete kibírta a nagy meg­
próbáltatást és a műtét sike­

rült.
Azonban a szerencsétlen munkás 
még mindig nem kerülte el telje­
sen az életveszélyt.

A különös eset Noviszádon és 
környékén nagy feltűnést keltett.

Gájics Zsivkó családja elhatá­
rozta, hogy a munkásbiztositó el­
len kártérítési pert indit a rossz 
orvosi kezelés miatt.

A kínos üggyel kapcsolatban 
kérdést intéztünk dr. Iszkruljev 
Jovánhoz, a noviszádi munkásbiz­
tositó igazgatójához. Dr. Iszkru­
ljev kijelentette, hogy az ügyben a 
munkásbiztositó igazgatósága 
vizsgálatot indított és csak anak 
befejezése után nyilatkozhat.

Kirándulás Biedre, 
Kranyszka Gorára és 

Bohinyra
Az útiköltség mindössze J80 dinárba 

kerül

A noviszádi Putnik utazási iro­
da augusztus 13-tól lfi-ig kirán­
dulást szervez Szlovéniába. A ki­
rándulás résztvevőinek módjuk­
ban lesz megtekinteni Blédet, Bo- 
Ilinjt és Kranjszka Gorát. Az uta­
zási költség Beográdtól Jeszeni- 
cáig és vissza 180, másodosztályon 
250, Noviszádtó! 200, másodosztá­
lyon 280, Vinkovcitöl 145, másod- 
osztályon 200 dinárba kerül.

Indulás augusztus 13-án, szom­
baton 18 órakor a beográdi állo­
másról, Jeszenicára másnap reg­
gel 5.30-kor érkezik meg a vonat. 
A kirándulók azon csoportja, mely 
Blédet óhajtja megtekinteni, Les- 
cse-Bléd állomásra megy, ahon­
nan autóbuszon folytatja útját. A 
második csoport Bisztricáig megy 
vonaton a Bohinj-tó megtekinté­
sére, ez a csoport 6 óra 19 perc­
kor érkezik meg, a harmadik cso­
port pedig folytatja utiát Kranj­
szka Gorára, ahova 8.05 órakor 
érkezik meg.

A kirándulók hétfőn, 15-én este 
fél nyolckor indulnak a jeszenicai 
állomásról és kedden, 16-án reg­
gel 7 órakor érkeznek meg a beo­
grádi állomásra. A kirándulóvonat­
hoz hálókocsit is csatolnak, igény- 
bevételük oda és vissza 365 dinár. 
Beográdtól Zágrebig étkezőkocsi- 
ia is lesz a vonatnak. Bléden, Bo- 
hinjban és Kranjszka Gorán a ho­
telköltségek 70 és 150 dinár kö­
zött mozognak, a hotel minősége 
szerint. Jelentkezéseket lc-rké-őbb 
augusztus 10-ig fogadnak el a 
Putnik menetjegyirodák, valamint 
a Fruska Gora turistatársaság 

I szervezetei.
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lilalszcmr Novlszáilon, jól bevezetett szakilzlet 
kedvező lellvtelek mellett azonnal át­
vehető. Érdeklődők írjanak »Hitka al­
kalom« jeligére a kiadóba. 4514

Milyen alapon hajlandó 
űr. Sztofadinovics űr. Macsekkal

(drűuaini
Egy éven beiül választásod leszned 

a rmmsztetelnöd
mondta

Szplitböl jelentik: Dr. Sztojadino- 
vics Milán miniszterelnök-külügy­
miniszter a fogadtatására megjelent 
tömeg élén a szpliti városházára 
ment. amelynek nagytermében a 
tengermelléki bánság jugoszláv ra­
dikális egységbell képviselők, szená­
torai, város és községi elnökei és já­
rási szervezetei elnökei, valamint 
Dalmácia közéletének számos vezető 
személyisége elölt nagy fontosságú 
beszedet mondott.

A miniszterelnök beszéde elején 
hangoztatta, hogy milyen kedves fo­
gadtatásban részesült a tengermellé­
ken, különösen Krk szigetén és Si- 
benikben, ahol a volt horvát pa­
rasztpárt vezetősége várta. Szplitben 
is olyan fogadtatásban volt része, 
hogy erre büszke lehet ő is meg a 
város is. Azután ismertette a kor­
mány eddigi munkáját és jövőbeni 
feladatait, amit a tengermelléki nép 
érdekében tett és tenni akar. Leg­
főbb feladatának tekinti a vasutak 
és utak építése mellett a dohányter­
mékek megfelelő értékesítését, külö­
nösen pedig a természeti kincsek 
kiaknázását, elsősorban azokat, ame­
lyek villamos központok létesítését 
teszik lehetővé, mert ez nemcsak az 
általános jólét fokozásához járulnak, 
hanem lehetővé tenné nagyszabású 
gyáripar létesítését Ls.

Dalmácia mögött ma tizenötmil­
liós ország áll, amely hatalmas é< 
erős és igv sokkal függetlenebb 
politikát folytathat, mint a régi, 
háboruelőtti kis Szerbia. Ezt min­
dig elfelejtik az egyesült ellenzék 
szerbiai szárnyának politikusai. 
Nem tudják átlátni, mit jelent az, 
hogy Jugoszlávia ma a Triglav- 
túl a Vardarig terjed és természe­
ti kincsekben való gazdagsága 
mellett nagy tengerpartja is van. 
Mindenki Ilii lehet sziikebb szülő­
földjéhez, ez azonban nem zárja 
ki, hogy az egész országot is sze­
resse. Ezért szeretjük mindnyá­
jan nagyon a tengert és ez tette 
kötelességünkké a béke biztosítá­
sát az Adria mentén. Ez az elgon­
dolás vezetett a jngoszláv-olasz 
megegyezés létrejöttéhez és igv 
most az ország békében és barát­
ságban élhet olasz szomszédjával.

Az ország belpolitikájáról szól­
va rámutatott arra, hogy a jugo­
szláv radikális egység pártjának 
hosszabb időre volt szüksége, hogy 
sikereket mutathasson fel. A múlt­
ban sűrűn váltogatták egymást a 
kormányok és igy nem alakulha­
tott ki íz a vonal, amelyen az ál­
lam vezi lésnek haladnia kellett 
volna. Most azonban, három évi 
munkával mögöttünk, amely há­
rom év eredményes volt, nyugod­
tan állíthatjuk, hogy a szerbek, 
szlovének és muzulmánok óriási 
többsége, a kurvátoknak pedig 
szép száma áll mögöttünk — mon­
dotta a miniszterelnök.

Szívesen üdvözlünk mindenkit, 
akik velünk együtt akarnak dol­

gozni, különösen pedig azokat a 
horváti lkat, akik dr. Macsck veze­
tése alatt állanak. Mindnyájunk 
fő elve az kell legyen, hogyan ha­
ladhatunk előre. Éppen azért le 
kell szögezni, hogy az a megegye­
zés, amit dr. Macsek az úgyneve­
zett szerbiai ellenzék vezetőivel 
megkötött, nem lehet megegyezé­
sünk és együttműködésünk alap­
ja. A szerbiai ellenzék tovább is 
folytatja tárgyalásait Ma csekk cl, 
állandóan utazgatnak ide-oda, 
folytatnak megbeszéléseket.

Nekünk meg van az a három fő 
pontunk, amelyből nem engedhe­
tünk, ha Macsekkel tárgyalunk. Ez 
a három pont a következő: E Nem 
lehet vita tárgya a monarhia és a 
dinasztia; 2. Nem lehet megbonta­
ni a nemzeti és állatni egységet és 
3. nem lehet ebben a pillanatban 
megváltoztatni az alkotmányt.

Minden más követelésről lehet 
tárgyalni, de a fentiekről nem le­
het szó.

Mi is éppen olyan demokraták 
vagyunk, mint ellenzékünk a túlsó 
oldalon, csak mi a fejlődő és ha­
ladó demokrácia hívei vagyunk.

A miniszterelnök e kijelentéseit 
nagy tetszéssel fogadták a megje­
lentek.

Dr. Sztojadinovics Milán ezután 
a választásra nézve tett célzásokat 
és kijelentette, hogy a képviselői 
választást egy éven belül fog iák 
megtartani. A nemzetnek nem lesz 
nehéz most Ítéletet hoznia, 
fejezte be beszédét, mert három 
éves munkánk eredményei igazol­
nak berniünket arra nézve is, hogy 
a jövőre kitűzött programmot is 
megvalósítjuk.

A miniszterelnököt beszéde be­
fejezése után percekig ünnepelték 
a megjelentek.

GyiüSmsság 
Veiiki íaraiuM

A bánáti Veliki Toruk községben 
kedden reggel gyilkosáig történt, amely­
nek áldozata Német .János 80 eves ot­
tani disznópásztor. Német a konda ki­
hajtása alkalmával összeszólalkozott 
társával. Jovicu Gvura disznópásztor- 
ral. A veszekedés verekedéssé fajult, 
amelynek során Jovica egy doronggal 
leütötte Németet, aki eszméletlenül 
összeesett. A disznópásztor még ezután 
sem hagyta abba társa ütlegelését és 
addig sújtott rá a doronggal, mig élet 
volt benne. A csendőrség a gyilkos 
disznópásztort letartóztatta és jelen­
tést tett az cselről a petrovgrádi ál­
lamügyészségnek, amely elrendelte a 
holttest felboncolását.
»--« U »-- « O »-- « O »—« O »---« O »-- «0

HATÄRIDÖÜZLET

Anya: Egy órája, hogy tiz fillért 
kaptál, hogy jó légy és már megint 
rosszalkodsz?

Pista: Éppen elég ideig voltam jó 
azért a rongyos tiz fillérért.

MAGYAR SZÜLŐK! 
MAGYAR ISKOLÁBA ÍRASSATOK 

GYERMEKEITEKET!

— Időjárás. Jugoszlávia nyugati 
részein kiderült, keleten csak átme­
neti felhők voltak. Az ország északi 
felében helyenként zivatar és zápor 
volt. A hőmérséklet lényegében nem 
változott. A legalacsonyabb hőmér­
séklet Gradistén 10. a legmagasabb 
Jasa To mi csőn és Szkoplyén 35 fok 
volt.

Idöjóslás: Nagyrészt derült és me- | 
leg idő várható, csak a legtávolabbi 
nyugati részeken borul be.

Magarásevics Dimitrije köz- 
okttásügyi miniszter Noviszádon.
Hétfőn este Noviszádra érkezett 
Magarásevics Dimitrije közokta­
tásügyi miniszter. Felkereste Rá- 
jics Szvctiszláv bánt és hosszasan 
tárgyalt vele, majd meglátogatta 
fivérét, dr. Magarásevics Biankó 
gimnáziumi igazgatót. Diána vis­
szautazott Beugródba.

Az államügyész felebhezett a 
go-zpogyincei korrupciós ügy íté­
lete ellen. Jelentettük, hogy a no- 
viszádi törvényszék szombaton 
hozta meg Ítéletét a goszpogviu- 
cei jegyző zsarolást" perében. Kne- 
zsevics Milán jegyzőt 30 napi el­
zárásra és 500 dinár pénzbüntetés­
re ítélték. Rádevics Laka zsabalji 
főszolgabírót pedig felmentették. 
Varga Petár államügyész tegnap 
felebbezést adott be az Ítélet el­
len és igy a per a semmitőszék elé 

I kerül.
— Az eredeti javaslatok alapján tár­

gyalják a petrovgr.ldl adókivetéseket.
Petrovgrádról jelentik: Mint ismere­
tes. n petrovgrádi adózók kívánságára 
Bugarszki Tudor tartományi pénzügy­
ig izgató elrendelte, hogy revízió alá 
vegyék a kereset! és forgalmi adóalap 
előirányzatokat, amelyeket a kereske­
dők, iparosok és vendéglősök, azonkí­
vül az ügyvédek és az orvosok túl ma­
gasnak talállak. A revíziót maga Bu­
garszki bánsáei pénztigylgazgntó vé­
gezte el Opacsies Iva és Gracsanin An­
te Inspektorok közreműködésével és 
megállapította. hogv a javaslatok 
nagyjából megfelelnek a való hely­
zetnek, igy az adókivető tárgyalásokat 
az eredeti javaslatok alapjan tartják 
meg. Bugarszki dunabánsági pénzügy- 
igazgató vélem; "ye szerin! az adóki­
vel ö bizottságnak törvén vádi a jogi 
van, hogy az adóalapot saját belátása 
szerint csökkentse, ahol annak szüksé­
gét látja. A kereskedők adókivető tár­
gyalását, amelyeket elhalasztottak az 
adójavaslatok revíziója miatt, augusz­
tus 25. és 31. között tartják meg. Az 
adókivető tárgyalások julius 20-én kez­
dődnek meg.

— Gumláruház Iteoirradban. Beo­
grad fejlődésére Jellemző, hogy már 
egy különálló gumiáruház is működik 
»American Guma* név alatt a Knez 
Mihajlova ucca 25. sz. házában. A teh- 
nikai gumiáruktól kezdve egész a gu­
mi játéktárgyakig minden gumiból van. 
ami ebben az áruházban látható. Gu­
milapok vászonnal vagy anélkül, gu­
micsövek viz. bor vagy más savak fej­
tésére. gumi felszerelést tárgyak egész­
ségügyi használatra, gumialkatrészek 
kerékpárok és motorkerékpárok vé­
szére, gumi fecskendők, gumiszivacsok, 
gumikesztyűk orvosok és háziasszo­
nyok részére, gumibabák, játékszerek, 
egyszóval minden gumiáru megtekint­
hető vételkényszer nélkül ebben az ér­
dekes áruházban

HA.t.MOKI HÍREK. A községi kép 
viselőtestület úgy határozott, hogy a 
piactér gyalogjáróit kitéglaztatja. Er­
re a célra 30.000 téglát szavazott meg. 
Schaeffer lapos bajmoki nagykereske­
dő kiskorú inasát, akit Schaeffer nyolc­
vanezer dinár értékű áru ellopásával 
gyanúsít, a szuboticai törvényszék vizs­
gálóbírója liatalkoru.ságára való tekin­
tet tel szabadlábra helyezte. Az eljá­
rás folyik ellene. — Hegedűs Lénárd 
espcresplébános háromheti szabadságra 
az Adriára utazott.

— Kerch Imre káplánt poroszlovára 
helyezték. Lerch Imre káplán négy 
esztendeig működött Hajninkon nagy 
agilitással és az egész község katolikus 
lakosságának szeret étét megszerezte 
magának. Lerch Imrét most a püspöki 
hatóság áthelyezte Doroszlóra. Bajmok 
kátólikussága nehéz szívvel vesz bú­
csút a fiatal, képzett lelkésztől, aki 
négy év alatt sikeresen dolgozott a 
község vallási és kulturális életének 
fellendítésén.

— Agyonverte feleseget egy Ittas férfi.
A Síd melletti Berkaszove nevű hely­
ségben hétfőn kegyetlen gyilkosság tör­
tént. Grus! Josef ottani lakos márhosz- 
szabb idő óta teljesen az alkohol rab­
ja lett. Emiatt nem régen* elvált tőle 
a felesége is. Hétfőn, amint Grust it­
tas fővel hazafelé tartott, az utón egy­
szerre szembe találta magát a felesé­
gével és anyósával. Grust amint a nők 
el akartak haladni mellette, hirtelen 
előkapta a háta mögé rejlett baltát es 
három borzalmas ütéssel teljesen szét- 
roncsolta volt felesége fejét. Amint le­
tartóztatták. kiderült, hogy teljesen it­
tas. az alkohol, amely elnyelte vagyo­
nát. szétdulta családi életét, még a 
gyilkosságba is kergette Grustot. A 
gyilkos férfit, miután kialudta magát, 
kihallgatták, maid bekísérték a sidi 
törvényszék fogházába.

— A megvadult lovak majdnem 
tömegszerencsétlenséget okoztak a 
szrbobráni autószerencsétlenség ál­
dozatának temetésén. Andróczki 
Sándor szrbobráni gazdálkodó hét­
főn a délkörüli órákban őrizetlenül 
hagyta lovait az uccán. Nem sokkal 
később a ^vak megijedtek valami­
től és vad száguldással hurcolták 
maguk után a kocsit végig az utcá­
kon. A kocsiról minden tárgy leszó­
ródott. ami csak még jobban meg­
könnyítette a megvadult lovak szá­
guldását. Csakhamar a becsei köves- 
utón vágtattak a lovak, ahol éppen 
ekkor haladt a vasárnapi autósze­
rencsétlenség áldozatának temetési 
menete. A nagy tömeg úgyszólván 
csak az utolsó pillanatban tudott 
kitérni a lovak elől. amelyek a köz­
ség szélén egy villanyoszlopnak vit­
ték a kocsit, amely pezdorjává zúzó­
dott. A lovak maguk is sérüléseket 
szenvedtek, de még igy is nagy fa­
radságba telt megfékezésük.

Novlszádi iparosok küldött­
sége a városelnöknél. A noviszádi 
ipartcstülct vezetősége c-« több 
testületi tag tegnap Sznhotin Mi­
lán elnök és Eilcr Henrik alelnük 
vezetésével killdöttségileg felke­
resték Mirosznvljevics Koszt a vá­
roselnököt. A küldöttség az ipa­
rosok örömét és megelégedettsé­
gét fejezte ki afelett, hogy Miro- 
sz.1v! jevics Kosztat nevezték ki vá­
roselnöknek és biztosították az 
elnököt az iparosság támogatásá­
ról.

—. Allat/úr * petrovgrádi Járásban.
A száj- és körömfájás járvány a pet­
rovgrádi járást is elérte. A szomszédos 
.Tankov Moszt községben 12 beteg mar­
hát találtak az orvosi vizsgálat során. 
A hatóságok szigorú óvintézkedéseket 
léptettek életbe uz állatvész továbbter­
jedésének megakadályozása érdeké­
ben és szigorú állatzárt rendeltek el a 
petrovgrádi járás területére, egyúttal 
pedig betiltották az összes állat vásáro­
kat is.



• ■

□ 1938 JULII S 27 □

— Hétfőn délután nagy felhősza­
kadás volt Bvográdban. Hétfőn dél­
után Noviszád felett is beborult az 
ég, anélkül, hogy eső esett volna. 
Beográdban azonban olyan zápor zú­
dult alá. amely inkább volt felhő­
szakadásnak nevezhető. Délután 4 
órakor hirtelen sötét felhők tömö­
rültek Beográd felett, majd olyan 
zivatar kerekedett, hogy az utcák 
pillanatok alatt kiürültek, mindenki 
biztos fedél alá sietett. Néhány perc 
múlva megindultak az egek csator­
nái és csak ugv ömlött a víz. A nagy 
mennyiségben alázúduló vizet a beo- 
grádi csatornahálózat nem tudta 
eléggé gyorsan levezetni, úgyhogy 
egyes uccák viz alá kerültek. Az 
Oszlobogyenja bulvár vidékén az 
autóparancsnokság környékén érez­
ték legjobban a felhőszakadás kelle­
metlen oldalait, mert ez a rész már 
fél öt órakor teljesen viz alatt ál­
lott és csak hat órakor tűnt el a viz 
az uccáról, addigra a csatornák már 
levezették a nagymennyiségű vizet. 
A Karagyorgyeva ucca és az állo­
más környéke is viz alatt állott, 
mert a magasabban fekvő uccákról 
az egész víz az alacsonyabb részekre 
zudult alá. Itt azonban azonnal ki­
nyitották az összes csatornákat és a 
víz csakhamar lefolyt. Este nyolckor 
már szép csillagos volt az ég és az 
uccák olyan élénkek voltak, mintha 
két óra előtt nem is állottak volna 
viz alatt.

— »Hat. eng. kuruzsló.« Fából vas­
karika, de mégis igy van: Ugandában 
már hatóságilag ellenőrzött, sőt enge­
délyezett gyógy!tó-kuruzslók is működ­
nek. Persze nem a fehérek, hanem a 
bennszülöttek között. A fékét.’; nagy- 
része még ma is bizalmatlan a fehér 
orvosokhoz és akármilyen rosszul ér/.: 
magát, világért sem folyamodik más­
nak a segítségéhez, mint a törzs javas- 
emberéhez, aki persze csak értelmet­
len hókusz-pókuszokkal. ráolvasással, 
bővüléssel »gyógyít . Úgy látszik azon­
ban, hogy az angol hatóságok megso- 
kallotlák a javasemberek tev.kenys - 
sét és mert a bennszülöttek kedvezőt­
len egészségügyi viszonyai nem kis- 
rcszben éppen az 5 rovásukra irhatok, 
elrendelték, hogy minden fekete ku­
ruzsló köteles tanfolyamra járni, ahol 
angol orvosoktól elsajátíthat ia a ko­
moly orvostudomány alapelemeit. 
Ezentúl csak olyan javasember foly­
tathat gyakorlatot, aki igazolja, hog> 
a tanfolyamot sikerrel elvégezte. Most 
tehát már ■'/ is megeshetik. hogy az 
Ugandában barangoló idegenek egy 
öserdei törzs falujában egv-zer majd 
ihen felirásu cégtáblát találnak az 
egyik sátor felett: >Hatóságilag enge­
délyezett kuruzsló- és gyógy ilómes- 
tnr .. .«

— öngyilkossági kísérlet Gyur- 
g.vevón. Bakos Erzsébet gyurgyevói 
asszony hétfőn zsirszódaoldatot ivott. 
Bakos már hosszabb idő óta vadhá­
zasságban élt Szügyi Ferenc ottani 
vendéglőssel. Közöttük soha semmi 
nézeteltérés nem volt, vasárnap 
azonban összezördültek azon, hogy 
melyikük szereti jobban a másikat. 
Annyira bizonygatták nagy szerel­
müket, hogy Szügyi megsértődött és 
azt találta mondani, hogy fi nem is 
szereti vadházastársát. Bakos ezt a 
kijelentést annyira a szivére vette, 
hogy kiment a konyhába, megkeres­
te a zsirsződásüveget és kiitta tar­
talmát. Azonnal értesítették dr. Bu­
disin Szonja orvosnőt, aki elsőse­
gélyben részesítette Bakost, megál­
lapította, hogy bar súlyos égési se­
beket okozott szerveiben a méreg, 
közvetlen veszélytől nem kell tar­
tani.
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Vuillcmin francia tábornok, a légi ( sa­
ratok vezérkari főnöke augusztus 14-én 
Németországba érkezik, ahol fontos 
megbeszéléseket folytat Coring tábor­

naggyal
-« o »—« o »—« o »—« o »—« o »- -«o
— Rablások Bocsáron. Hétfőn két 

rablás is történt Bocsár északbánáti 
községben. Heinbach József idős bo­
cs ári földműves lakásába, amig a 
szőlejében dolgozott, ismeretlen tet­
tes behatolt es ellopta 500 dinár 
megtakarított pénzét. Az a körül­
mény. hogy a tettes tudta a lakás­
ajtó kulcsának rejtekhelyét, arra 
enged következtetni, hogy a rablást 
a helyzettel ismerős egyén követte 
el. A nyomozást ez irányban kezd­
ték meg. — Kampf Gábor földmű­
ves ugyancsak a mezőn dolgozott, 
amikor ismeretlen tettes több zsák 
tengerit lopott el háza padlásáról. 
Az ismeretlen annyira merész volt, 
hogy a kukoricát a földműves zsák­
jaiba szedte és azzal együtt vitte el. 
A csendőrség erélyesen nyomoz.

— Ha tilosban legel a nyáj. Po-
tiszki Sz\ I tinikolán Golub Gyuka 
ottani gazdálkodó afeletti mérgében, 
hogy Markov Boriszláv juhász a ju­
hokat az ö termőföldjére engedte, 
vasvillát ragadott és megtámadta 
Markovot. Markov kétségbeesetten 
menekült üldözője elől, vad futása 
közben megbotlott és olyan szeren­
csétlenül esett el, hogy eltörött a 
karja. Markovot kórházba .szállítot­
ták. a csendőrség megindította a 
nyomozást.

— Foto-amatőr képeit legszebben 
és szakszerűen Bart a i Drug szak- 
üzlete dolgozza ki. Noviszád, Kralja 
Petra I. u. 30.

— A közepi kólái behatásokhoz 
szükséges adóbizonylat beszerzése. A
noviszádi városi állami adóhivatal 
felhívja mindazon szülőket, akik 
gyermekeiket szeptemberben közép­
iskolába akarják beíratni, hogy már 
most szerezzék be az adóhivatal bi­
zonyítványát arról, mennyi adót fi­
zetnek, nehogy később a nagy torló­
dás következtében az adóhivatal ne 
tudja kellő időre kiadni a szükséges 
bizonylatot.

— Feltételesen szabadlábra he­
lyezlek egy jó magaviselctü fegyen- 
cet. Makovics Sztován noviszádi ci­
pészt jó magaviselet miatt feltétele­
sen szabadlábra helyezték. Makovi- 
csot 1934. február 15-én hatévi fegy- 
házra Ítélték Petrinics Mariján pi- 

I lótaiskolai előadó megrablása miatt.

\ marseillei kikötőinunkások 
I ünnep- és vasárnap nem dolgoz- 
I iiak. A marseillei kikötő munká­

sai határozatot hoztak, hogy ün­
nep- és vasárnap, valamint éjjel 
nem dolgoznak ezentúl. Nem dol­
goznak azonban a rendes munka­
időn túl sem. A határozat követ­
keztében vasárnap egy hajó sem 
hagyhatta el Marseille kikötőjét.

— Vakmerő betörés Bárskipetro­
varon. Bácskipetro váron hétfőre 
virradóra vakmerő betörés történt. 
Ismeretlen tettes vagy tettesek be­
hatoltak Lehóezki Mihá'y házába és 
amig a gazda mélyen aludt, minden 
értékes tárgyat elraboltak. A kár 
meghaladja az ötezer dinárt, a 
csendőrség erélyes nyomozást indí­
tott a tettesek kézrekeritésére.

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egv pohár természetes »Ferenc 
József« keserű vizet. Registr. od Mi- 
nisztarsztva szoc. pol. i Nar. Zdr. S. 
br. 85 od 154. 25 V.

Három hónap óta keresnek ckv 
eltűnt beográdi kisfiút. Nenadov Leon, 
más néven Vaszilije Rjabov 11 éves 
beográdi orosz származású kisfiú már 
többször elszökött szülei lakásáról, de 
egész a legutóbbi szökéséig a hatósá­
gok mindig megtalálták es visszavitt ék 
édesanyjához. Legutóbb három hónap­
pal ezelőtt szökött et hazulról és az­
óta nyoma veszett. Édesanyja valószí­
nűnek tartja, hogy a szerémségi he­
gvekben, vagy Delbácskúban tartóz­
kodik. ezért ezúton is kéri azokat, akik 
valamit tudnak í óin, hogy jelentsék a 
noviszádi rendőrségnek. A kisfiú ren­
des növésű, szökés hajú. szerbül es 
oroszul beszél.

- Züldszrmin-k előnyben! Egy Bos­
tonban és Newvorkban megjelenő nagy 
folyóirat körkérdést intézett férfiolva­
sóihoz, milyen színű női szemeket ked­
velnek legjobban. Az olvasók 85 szá­
zaléka zöld színre szavazott; a kaland­
os delektivregények titokzatos zöldsze­
mű asszonya tehát a bostoni és new- 
yorki férfiak női eszményképe. Húsz 
százalék a kék szin mellett tört lánd­
zsát. ennél is kevesebb: 10 százalék 
vallotta, hogy csak barnaszénül nőbe 
tudna szerelmes lenni. Legrosszabbul a 
szürkeszemií leányok jártak, mert rá­
juk a szavazatoknak csak 5 százaléka 
jutott. Igaz. hogy ezért még nem kel­
lene kétség beesniük, hiszen Boston és 
Newyork még nem Amerika. Azonkí­
vül a folyóirat maga jegyzi meg. hogv 
a szavazásnak csak elméleti értéke van, 
mert a zöldszinü női szem a valóság­
ban felettébb ritka s igy a legtöbb fér­
fi számára örökké elérhetetlen eszmény 
marad.

Amatőr és fjrratásos fény­
képészek fet/ezzek mintfen 

sziikséfl/etiiket

Seidling
totó tis optikai szaküzleté- 

ben, SovtsztUt, 
br. Petra /. W. - /el. 98-pi

- A vu jicsevói községi löklek sorsa.
Néhány hétel ezelőtt cikket irtunk a 
bánáti vujiesevói (tordai) községi föld- 
eladás körül támadt vitáról. Ezzel kap­
csolatban Wéber János vujiesevói la­
kos annak közlését kéri. hogy a vuji­
esevói szegény telepesek nem azért 
vannak a villanytelep felállítása ellen, 
mintha a kultúra terjedését akarnák 
megakadályozni, hanem azért, mert a 
községi földeket a szegénység javára 
szeretnék fordittatni. hogy a község 
szegény lakosságának ugy-ahogy meg­
élhetést biztosítsanak. A község sze­
gény lakosságának helyzete az idén 
különösen súlyos, mert más község ha­
tárában nem vállalhattak aratási és 
cséplési munkát, viszont Tordán nem 
kereshettek eleget. A község szegény 
lakossága a megélhetéséért küzd és 
nem politizál hangoztatja Woher mi - 

I i itkozata.

TOI’OI/AI HÍREK. A topolui asz­
talosmesterek cs segédek közölt isire • 
bérharc kezdődött. A mesterek .sokai­
tok alkalmazottaik bérét és ezért a kol­
lektiv szerződést felmondták. Az alkal­
mazottak elhatározták, hogy ha a re­
s’,; béreket nem tartják fenn. ucv 
sztrájkba lépnek. — A hatóság rajta­
ütésszerűen megvizsgálta a cséplőgé­
pek egészségügyi felszerelését és min­
dent rendben trióit.

—- Ti zen hároméves pásztori'! u r>. 1 ’
eves pásztoriéiny romantikus szerelme 
A Pozsarevác melletti Vodany köz ég­
ben érdekes események tartják izga­
lomban a lakosságot. Mihailovics Mi­
lán 13 éves pásztorié.; és Velykovics 
Mily a 12 éves pásztorlány együtt őriz­
ték a juhokat. Mindketten szokatlanul 
fejlett és igen csinos teremtmények 
voltak, csakhamar kiválta!; a többiek 
közül és nagy szerelemre gyult.uk. Kis 
társaik ezt nem nézték jó szemmel és 
elmondták tapasztalatukat a lány ap­
jának. aki erre drákói szigorral elzár­
ta lányát a fiú elöl. A fiit apja nem 
szólt semmit gyermeke vonzalma el­
len. Velykovics már kezdett megnyu­
godni, amikor egy reggel arra ébredt, 
hogy a lány megszökött a szülői há 
búi. Milán elszöktette szerelmesét cs 
csak két nap múlva tart vele vissza e. 
községbe. A fiú szüléinél lak-lak, de 
amint erről értesült Velykovics. csend­
őrökkel kényszeritette vissza a lányét, 
hiába könyörgötl, ne válassza el M.- 
lántól. úgyis hiábavaló lesz. mert újra 
és újra elszökik hozzá. Velykovics most 
pert indított a fiú és min ellen, előb­
bit liliomtiprássil. utóbbit kerítéssel 
vádolja.

— Fürdőruhák gyapjú vs gumim­
ból előrehaladott szezon végett ol­
csón kiárusittatnak: Fischer .1. és Fia 
cég né I. Xoviszádun.

— A maszatos kéz. Lincoln. Ame­
rika elnöke, szegény emberek gyer­
meke volt. Hodgevillébcn járt elemi 
iskolába. Tanítójának egyszer eszé­
be jutott, hogy megvizsgálja kis ta­
nítványait, eléggé tisztá!kodnak-e és 
végignézte valamennyinek a kezét. 
A kis Ábrahámnak meglehetősen 
piszkos volt a keze. Balkezét ugv, 
ahogy, hamar beletörölte a kabát iá­
ba. de a jobbkezét már nem tudta 
letörölni: nem volt erre elég ideje. 
Tehát a balkezét mutatta a tanító­
nak. Hihetetlen, mondta a tanító, 
milyen piszok fészek vagy. Megér­
demelnéd. hogy a vonalzóval tizet 
üssek a mancsodra, de elengedem a 
büntetést, ha az egész osztályban 
csak egyetlen kezet tudsz is fölmu­
tatni. amelyik még piszkosabb, mint 
a tied." A kis Lincoln erre huncutul 
mosolyogva odamutatta a még ma- 
szatosabb jobbkezét.

— Véres verekedés Szrhtihránban.
Sijacsics Isza ismert szrbob: ám mé­
szárosmester vasárnap este az egyik 
vendéglőben borozott, amikor két 
barátja kíséretében betért eléggé it­
tas állapotban Szivacski Szúrta gaz­
dálkodó is. akivel Sijacsics régebbi 
jószágvásárlás miatt rossz viszony­
ban volt. Szivacski a bor hatása 
alatt és két barátja uszítására köte­
kedni kezdett Sijacsiccsal, majd szé­
ket ragadott fel és azzal támadt rá. 
Sijacsics kivédte az üléseket, de 
amikor látta. hogy ellenfele csak 
nem akar felhagyni támadásaival, 
sőt azok egyre veszélyesebbek lesz­
nek, szorongatott helyzetében elő-- 
kapta zsebkését és többször Szivacs- 
hiba döfte. Orvost hívtak, aki meg­
állapította, hogy Szivacski sérülései 
súlyosak ugyan, de nem életveszé­
lyetek. A csendőrség megindította 

• az eljárást. i
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Csodálatos művészi élmény 
a szegedi Háry János 
szabadtéri előadása

Szeged a megindult ünnepi játékok 
műsorában ismét olyan mestermunkát 
produkált, amely — az eddigiekhez 
hasonlóan — odaillik a magyar szín­
pad művészet legszebb lapjaira: Ko­
na ly Zoltán, Pauli ni Béla és Harsányt 
Zsolt remekét, a Háry dánost.

Már a koraesti órákban százukra 
menő tömegek helyezkedtek cl a Dóm 
térré vezető utcák sarkainál, hogy a 
szigorúan zárt rendőrkordon mögül 
legalább a kiszűrődő hangokat elfog­
hassák az előadásból. Később azonban 
innen is távozni kellett, mert a tolon­
gás már valósággal életveszélyessé vált. 
Az ágyudörgesek, fölbugó trombitaria­
dók, harangzúgások amúgy is hírül 
adták még a röszkeieknek is. hogy 
megindultak a Szegedi Ünnepi Játé­
kok.

lvAPilAZ.VIOS DÍSZLETÜK

Mindjárt a megnyitás felvillanyozza 
t) nézőteret. A nyitány utolsó hangjai 
írtait láthatóvá lesz az a kórus, amely 
az Operaházban csak hallható volt. A 
hires csonkatorony mögül pirosmenté:» 
huszáros vonulnak tel álomszerű ref­
lektorfényben és éneklik a masírozó 
nótát: Nagyabonyban csak két torony 
látszik, de Mailandban harminckettő 
latszik

A regiment elvonul, eltűnik az egye­
temi épületek árkádjai alatt és nyom­
ban rá kivilágosodik a színpad bal- 
sarka: a csonkatorony lobjában feltű­
nik Mózsi kocsmája, ahol Háry Janó. 
belefog nagy meséjébe, hogyan győzi v 
le személyesen a nagy Napóleont é:

hogyan lett majdnem Mária Lujza fér­
je és jövendő császár.

Még beszél c.s már kivilágosodik a 
feje felett a színpad egy másik sarka 
a mesebeli magyar-orosz határral, a 
magyar félen a viruló tavasz színeivel, 
napraforgókkal, pipacsokkal, verőfény­
nyel. a muszka félen jégcsapokkal, hó­
val. köddel és zord hegyekkel. Most 
látni, hogy Nádasdv Kálmán, az Ope­
raház kiváló rendezője, aki a Háry 
Jánost a szegedi Dóm-térre ültette, 
szimultán színpadot terveztetett Fülüp 
Zoltánnal, az Operaház tervező művé­
szével. A színpadon már minden ké­
szen áll. a kocsma, a határ, a bécsi 
Burg, a mail and i tábor, a történet 
színhelyeit a megvilágítások igazi me­
sébe illő kaprázatban emelik ki a ho­
mályból.

NÉGY VSEOGAT A SZÍNPADON

A közönséget egyre jobban megfog­
ja a mos? varázsa és az a sok ötlet, 
amelyen át a re ide és ezt " fokozza. 
Érdeklődéssel várt revü következik: 
Kiss Ferenc lep a >/zapudra Marci ko- 
(•s»s maszkjában. — operaénekesi sze­
repben. először életében. Es énekel 
pontosan vég gél < tli a nehez Kodály- 
dallamokat, hatalmas hangja messze 
reszketted a tér falait. Háry J »nos 
megmenti a muszka fogságból Maria 
Lujzát és ekkor következik a rendezés 
első fénypontja, amire csak a szabad­
tér képes: négylovas parádés kocsi gör­
dül a színpadra. Mária Lujza, azaz 
Budanovits Marái udvarhölgyeivel be- 

a hintóba, a bakra pedig odaül Kiss

Ferenc cs nagy ostorpattogassal tem­
pósan kihajtja a fogatot a színpadról.

Az első kép után mindenki megálla­
pítja, hogy Szeged ismét csodalatos 
élményt fűz eddigi nagy produkcióinak 
sorába.

A második vészben azután egyik 
meglepetés a másikát éri. Kővetkező» 
a zenélőóra-jelenet. Az óra bábui ele­
venek: öt—hatév "'S kisfiúk cs kislá­
nyok, Szeged legelőkelőbb polgárainak 
gy.rmekel. Különleges szerkezettel rög­
zítik őket az. óra korongjához, hogy le 
ne potyogjanak a szédítő magasból. A 
gyerekeknek nagyon tetszik a mulat - 
ság és egyre kérlelik Tol na y Pált az 
Operaház főszcenikusát. az eleven ze­
nélő óra kitalálóját, hogy . ring!: uv!:;z- 
lesse őket mé:-.egyszer. Ezt persze nem 
lehet, mindenki csak annviszov forog­
hat körbe az ó-a korongjával, ámen- - 
i - -»t 3 szöveg" előír. Fclzug a taps. mi­
kor az apró huszár-baba az óriási ma­
gasságban kit: ntja pöttömnyi kardját 
. . olyan disz\ igást mutat be. hogy na­
gyok se jobbat.

ÖRlASt S1KIR

>. j,radi színésznek, oki méter magas 
Napol ."on-kalapjóban az előadás egyik

ói d >b jeli ns • " A toboi zó-je- 
Itnct után nem akar szűnni a taps.

F/t kel! tárniuk az idegeneknek — 
haiv-’/.ik a vélemény a nézőterén Na­
ivon igaz, hiszen Kodály zenéje rop­
pant U lekzetév il vs a stevgő temp ■ i - 
mentumáv il többet mond a magyai- 
ságröl minden külsőséges sallangnál. 
Aminthogy a mese is mennyire a ma- 
..yar lélek meg -rtetöje. Nem Münch­
hausen báró ez i Háry János, nem 
s/ájhös. vagy hetvenkodő, hanem a ma- 
avar vité/s. g cs dicsőség \ agyképeinek 
ihletett ártm idóji ikinek könnyes sze­
mében. mialatt beszól, ott ül a kiván- 
. iU bárc.-ak osztályrészéül juthatna » 
magyarnak az a dicsőség, ami meg­
öleti.

A befejező jelenet azután összekap­
csol szinpa lot és nézőtérét, mrs "t es 

mot. vallást és magyarságot.
válik a mese es a 

métái mondjak ra az ament. 
„•ban imáit s igs/erüen fclhang- 
,gvabon.vb.m csak két t oi őrt v 

.V'mos cs Erzsi indulnak a

térni 
Magyar im ids i 
dóm h 
A zene

De a ravas:- 
trikójára kitől 
h Ibavonvlnai 
vágtát végig 
tó harci cn.ro

s.
- it

Ebe'as/.tin kamarás in- 
a háború és ;i húszáról:

Egy század huszár 
színpadon. I Mekzetálli- 

:seihen. Ezek mar icazi 
huszárok, a szegedi gumizón k.Uir.o 
lovasai, csuk a jelmez rajtuk mesebeli 
Elükön Palló Imre vágtat ki vont kard­
dal. Felejthetetlen látvány a hatalmas yt 
jelenet. Most már két zenélőóra bú­
csúztatja a V.a:onnkat: a színpadi, **' 
eleven — és az. figyel?m főkapuja fo­
tóit megindul Szeged hues zenelő órá- 
j,. is, $ az is felvonultatja tisztelgő me­
netét. a diákokat, tanárokat, a pedel­
lusokat a lmcbavonu'uk előtt

A közönség egyik tapsfergatcgM s 
ír. sík után küldi a sy.lnp.idrx. Hatal­
mas sikere van Palló Imre mester 
Háry Jánosának. Nagy Izabellana . 
Budanovits Máriának. Toronyi Gyula 
nak. Sebők Sár: jóízű nagyasszonya 
nak. Rubinvi Tibor Ferenc császára 

Tompa R: Iának, a k:'linó nag>

... B írj'J" ! hn/D A dóm k ‘1
; ornv a — az i 1 hőnyi k ettő! 1 uvhe

tv u! i-.'tejűkt:ion dj ;id' m fellob-
b Et n •« , » észt, •1 zol ilnak 1 >vv in­
40k. A - iá eg ’ *‘i r\ •tikod ti tmgy a-
vök c 1 kereszt jegyed >cn ha/avvn :k

». d idén még ed: ,1
Ír

dai

i a lekor 
Ezen a
iii főt:

t el más programot bar; 
ib s eve-pe! a műsoron 

■1. lépnek d kaira Szét 
városa a csúcsok U 1 1 

z ».jón egyik legf nyerőbb 
íz uj szabadt ér: H

v 1
d a 
Ja I. 
á n-

-« u »—« o »- , „ »— « o >»- '< u »— <* O

FISOM VEXD/aGLÖ

__ Pincér! Micsoda dolog c:? A
íjallcrqombja ift van a levesemben.

d)h, I-östnnuin szépen. nagysá­
gos uram. már rí: eyes: házat fii ve 
teltem érte.

— Hanum egy másikat'
— Kit ?
— Hallgassanak csak meg uram!
— Beszélj gyorsan!
— Atyám kiküldött az erdei pa­

takhoz, hogy megnézzem vájjon 
hálónkat a zivatar nem rongálta-e 
meg.

— No és?
— Körülbelül két órával ezelőtt 

cl is mentem folytatta Boris -- 
az erdőbe, amidőn már sötétedni 
kezdett. Az ut mindig a völgyben 
vezetett a patak mentén, hppen 
amidőn az első hálóhoz értem, a- 
mely halakkal volt tele, a közelben 
egyszerre csak nyöszörgést és jai- 
gainst hallottam. Figyelni kezd­
tem és eleinte azt hittem, bogy
valami szerencsétlenül járt állat. 
Keresztül csúsztam tehát a süni 
bozóton, amely a patakot az erdő­
től elválasztá és egy tisztásra ju­
tottam.

— No és?
— Segítség ... segítség! — hal­

lottam ekkor tisztán jajgatni is­
mét. Egy ember volt, aki a tisztás 
szélén feküdt. Testén azonban egy 
elszenesedett hatalmas fa törzse 
feküdt kettéhasitva, mintha vala­
ki keresztiilhasitotta volna. Elkép­
zelhetik uraim, hogy én mennyire

xaZ*.

x 129)
megijedtem! Odasiettem tehát a 
szerencsétlenhez c< melléje térdel­
tem. lés ime tisztán lát haltam, 
hogy a szerencsétlen egy rongyos 
ruhába öltözött csavargó volt, aki 
valószínűleg a fa alatt keresett me­
nedékei a/ eső ellen. A villám azon 
ban a fiiba csapott és a kklült 
törzs maga alá temette őt! .Mind­
ezt tisztán láttam, de a szcrencsét- 
les most eszméletét vesztette, kai 
megpróbáltam a la törzset t óla el­
mozdítani. de minden erőlködé­
sem hiábavaló volt. Mig >g> ';ó- 
rülötte forgolódtam, ismét magá­
im/ tért, szemeit ream meresztet­
te, majd pedig nyöszörögve igy 
szólt:

Hozzál segítséget fiam . . . 
már két órája fekszem itt . . . és 
ha az. eső a villám tüzet el nem 
olt ja . . . már rég halott vagyok!

Belátta tehát, hogy egyedül kép 
teleit vagyok rajta segíteni, haza­
rohantam, hogy innen vigyek se­
gítséget.

Azt hiszem, hogy kötelessé­
günk c szegény szcrencsvtlcnen se­
gíteni szólalt meg elsőnek a fe­
kete lovag mylord tigv-e bár 
egy véleményen vagyunk?

Természetes — feleié a lord 
— és te Fred? Most kimutathatod

maid erődet Iiám!
.iarosinszky azonban még cg> 

pár kérdést intézett Borishoz.
Messze van a hely. ahol a 

szerencsét fenség történt .J
Körülbelül egy órányira!
Nehezen sebesült meg az az 

ember?
légy 'eb van a fején, amelyből 

a vér szivárog és a lábai meg v an­
nak sebezve!

Oh az ilv esetekre kitűnő köt - 
szerekkel rendelkezünk - szólt 
közbe lord Denver elutazásunk 
előtt háziorvosom egy jól felsze­
relt gyógvs/ertá'-kál adott velem! 
légy pillanat csak és minden ren­
delkezésünkre fog állam!

Ezzel a lord újra felnyitá az ab­
lakot és kikiáltott:

Matki!
Parancsol mylord!

• ■ Hozd elő gyorsan a gyógy­
szertáskát é>. kövess minket:

. Parancsára mylord!
Siessünk, nines veszteni való 

időnk, mert a szerencsétlen -/.imá­
ra minden perc életet é • halált je­
lenthet !

volt égve.
Halló . . . észnél vagy ember> 

hóidé Boris, mialatt a lámpát 
a fatörzsre helyezte

\ többiek körülállták 1 h es 
tisztám hallhatták, amint a szeren­
csétlen nyűgé:

— Gyorsan... segítsetek, mert...
Szent Isten . . . mv lord ... mi- 

csoda hang kiáltá í red, megra­
gadva a lord kezét, szinte magán­
kívül hallotta mylord?

|;iám, te k'sértetet látsz fe­
leié a lord szomorúan , hogy 
kerül'ie'ne ö ide?

\ s/erenesétlen képtelen volt 
mondanivalóját befejezni é< c-ak 
k I <cn esen mögött, mint aki a vé­
gét járja.

P;i ki. . . . minciiv ájau segít - 
-elek kiáltá l.i<Osinszkv B >• 
I is. Mister Erei ön mylord. Eé- 
ihwika, mindenki tegye meg Ró
k gél.

Né
1 a ni;

hat ■ ti/ kéz. ragad- 
-zene fatörzset é< a

tu'crönek engedve, az elmozdult.
Mindiiv álján 
meg azt és

egv szer re emelték 
a kövér Szeverin, aki

legközelebb áll! a szerencsctlen*
Iliit l.vz. hirtelen kihozta a '.ítör/se

;i (*) 1.
j ;'i 11 Megtörtént. kiálltát S/everin,

on te idjétek el a t atör/.set.
teli A következő percben Matki

1 < i* a mvL állt a lord mellett kéz ében a
lámpával. Majd i láimpátt a s/e-

CSZ- mit•sétlen mellett a földre állitot-
t ák, majd pedig 1 gv ógv szertátska-

szc- hol crö'itö ital k érült elé». amelv et
() I'ix Ere d a szakállas férfi ajk ára cse-

peg teteti, aki attól lassanlvilit ma-
it.ll- gáthoz tért.

nyáján követték Borist, aki az 
mutatta.

A patakhoz érve. annak pai 
halad előre a kis csapat.

Tényleg köriilbe’iil egy óra 
el, amig végre Boris mag 
emelve a lámpát, felkiáltott:

— Itt ... látja . . . mozog, 
revett minket.

És e-aktigv an. a ki' Csapat

elbeszélt.
Egv emberi alak feküdt ...........

más fatörzs alatt, amely félig el I A szerencsétlen sajualatramelto
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Jugoszlávia németországi behozatala 
80 százalékkal volt magasabb 

kivitelénél
Németországgal szemben b64.2 millió dinár volt a keres- 

ke de hm mérleg passzivitása az év első leiében

A Reggeli Újság tegnapi >zá- 
•niában már közöltük hivatalos ki­
mutatás alapján az idei első félét 
külkereskedelmi mérlegét. Érdeke­
sek azonban ennek a hivatalos ki­
mutatásnak ré.-zletes adatai is. Az 
'idei ét első felében Jugoszlávia 
'Németországba (a volt Ausztria 
kivételével) 461..' millió dinár ér­
télül árut 'Zállított, mig tavaly az 
áru értéke 577.2 millió dinárral 
Itübb volt, az idei csökkenés tehát 
Ti 1.7 millió dinár, százalékban ki­
fejezve 1 ii.fi" ti.

A nemetor-zági behozatal < 15.7 
millió tolt a tavalyi 7"9 ö n: iliió- 
Aal szemben, vagyis itt a többlet 
66.2 millió dinár, illette ll.V’n.

.In goszlávi a külkereskedelmi 
mérlege a Németországhoz való 
viszonyban az idei év első hat hó­
napjában 3(5-1 2 millió dinár passzí­
vát al végződött, mig tnvaiv a 
•passzíva IS9 -1 millió volt. tehát 
az idén lSIJi millió dinárral 
v agy is ,Mi százalékkal cm lkodéit 
‘a mérleg passzivitása Németor- 
s/áiriMil szemben.

A n met országi behoz ü ni az 
é\ ebéi hat hónapjában 80° »-ka! 
volt több a kivitelnél, mig tavaly 
ez a kiih'luh ég csak 3).0»» vo't.

Ju'o-zlávia kereskedelmi mérle­
ge Xemctors/ággal szemben az

egész 1937. évben 333.1 millió di­
nárt tett Isi, vagyis az idei első fél­
év már 31.3 millió dinárral, azaz 
9.3° o-aI magasabb, mint a tavalyi 
egész évi passzivitás volt.

A JUNIUS HAVI KÜLKERES­
KEDELMI KIMUTATÁS

Junius hónapban a kivitel érté­
ke 372.'31.dől dinár, a behozatalé! 
pedig 411,867.750 dinár volt.

A kivitel tekintetében az alábbi 
államok állanak a sztatisztika 
élén: Csehszlovákia 83.235.882,
Németország 80,166.15], Belgium 
40.094.74S, Olaszország 31.396.445, 
Anglia 28,831.195, Ausztria 19 mil­
lió 509.824, Magyarország 13 mil­
lió 972.155, Hollandia 12.199.272, 
Görögország 7,679.435 dinárral, 
Románia 4,393.363 dinárral, a 13. 
Franciaország pedig 2,553.251 di­
nárral. a 18. helyen áll.

A behozatali statisztika a követ­
kező:
Németország 129,036.252, Anglia 

56,54<405, Csehszlovákia 51 millió 
662,795, Olaszország 30,730.841, 
Ausztria 23,899.821 Magyarország 
22.899.821, Egyesült Államok 16 
millió 121.530. Franciaország 10 
millió 785.380, Románia 9 millió 
275.014 millió dinár.

Prémiumul kapnak a gyiimdícs exportőrök
A gyümölcskivitel fokozása érde­

kében a Privilegizált kiviteli társa­
ság elhatározta, hogy az egyes gyü­
mölcsfajták után prémiumot fizet az 
exportőröknek.

A Németországgal megkötött gaz­
dasági egyezmény értelmében a régi 
birodalom területére (Ausztria kivé­
telével) az 1938/1939 gazdasági év­
ben 1700 vagon friss almát lehet 
szállítani, amiből 600 vagont 1938 
augusztus 1. és szeptember 30. kö­
zött kell kiszállítani. Az almakivi­
telben az összes exportálás! joggal 
biró kereskedők résztvehetnek, akik­
nek a külkereskedelmi intézet erre 
engedélyt adott. Németországba csak 
teljesen egészséges almát lehet szál­

lítani, még pedig olyan területről, 
amelynek körzetében 10 kilométer 
távolságban nincsen San Jósé pajz.-- 
tetü, az almát meg kell vizsgálni és 
nem szabad fertőzöttnek lenni San 
Jósé pajzstetütöi.

Szőlőt a régi birodalom területére 
20.000 métermázsát lehet szállítani, 
még pedig 15 kilós ládákban. Szil­
vát 35.000 mázsát lehet szállítani, 
ugyancsak a régi birodalom terüle­
tére.

A Prizad a kivitel fokozása érde­
kében az exportőröknek minden ki­
vitt száz kiló alma után 25 dinár, 
száz kiló szőlő után 25 dinár, száz 

I kiló friss szilva után pedig 10 dinár 
prémiumot fizet.

BFOGKÁD1 ÉRTÉKTŐZSDE
London (egy font) 215.96—213 91. Pá- 

Is (100 frank) 121.40—119.96. Nexvyovk 
|(100 dollár) 4396.07—4310.77. Genf (100 
svájci frank) 1003.52—996. !5. Milánó 
(100 lira) 231.33—228.25, Prága (lOOcsk) 
154.29—150.19. Amszterdam (100 holt. 
frt.) 2408.01—2393.41. Berlin (100 már­
ka 1761.41—1747.53, Brüsszel (100 bel­
ga fr.) 741.92—73).95, Srtaloniki (100
drachma) 29.50. Varsó (100 zlotit 827 23 
—820.72, London roagánkl r-ng 2’8.80 
—237.20. Berlin magánkliring 1495— 
1475. — Állampapírok: 7°. »-os beruhá­
zási kölcsön —98.50. 7" «-os stabilizációs 
kölcsön kötés 98.50, 8".'ii-os külföldi köl­
csön 98.30—98. 7;l «-os külföldi köb-sün 
93.50—93. 4 «-os agrái kölcsön 63—62.75 
Kötés 62.75. 2 és fél * »-os Hatna Stet a 
482.25—481.50, ö" »-os béghik 93.25—93, 
kötés 93,. 6» «-os da Imát 92.75—92.25. kö­
tés 92.30. — Részvények: Narodna Ban­
ka 7300—7275. kötés 7275. Agrarna Ban­
ka —232.50.

SZOMBOR1 TFRMENVTOZSDE 
T’j búza. bácskai. Szom bor környék- 

150—152, bácskai 150—152. szrémi 150

Kiált volt kusza szakálla!.
Ruházata csavargóéhoz volt 

hasonlóan rongyos M piszkos. Ci­
pője úgy látszott, már regen nem 
volt és lábán meglátszott, hogy 
howu utat tehetett mái meg cipő 
nélkül.

A ki» csapat, mucit a szerencsét 
len segítségére jött, mindent meg­
tett érte. Egyik a halántékát dör­
zsölte. majd pedig Boris vizet ho­
zol1 elő és Ludovika lemosta a 
Csat argónak vérrel borított arcát. 
Maid pedig lord Denver feliigtéle­
te mellett, aki valamit értett a doh 
gokhoz, iietc>en bekötötte a meg- 
tselv tt he'veket

Mialatt Ludovika C' lord Dcn- 
Vf r a kötözéssel fárudoz.f ik, a sze­
rt le-, tleiI magához tért és felnyi­
tó szemeit.

Amidőn azonban a lord a lábát 
kezdte vizsgálni, a szerencsétlen 
Cső argó keze az övét kereste.

Mii altars) ember kéri lé a 
lóid tán nagy fájdalmaid van­
nak/

A lord hangja ugv látszik kü­
lönösnek tűnt fel elölte, mert lát­
szott rajta, liogv gondolkodik. 
HiItélén azonban igv szólt:

ívnek köszönhetem megmen­
té m -t -

• — Nem nekünk, elsősorban is a 
bátor Borisnak itt feleié a lord 
Borisra mutatva, aki örömmel lát­
ta. hogy a szerencsétlen milyen 
Jó ápolásban részesül.

— Es önt hogy hív ják uram?
- f.n lord Denver Cecil vagyuk
— I.ord Denver?...
— Igen!
— On lord Denver Cecil — hal­

latszott szinte örvendve a csavar­

gó ajkáról ön lord Denver?!...
Tovább azonban nem bírta foly­

tatni, mert ismét eszméletlenül 
hát rahanvatlott.

- Minden jó lélek dicséri az 
urat hallatszott e percben F>cd 
hangja, aki Szevrrint a szerencsét­
len feje -mellől eltaszitotta — my- 
lord. hát ön nem ismerte meg c 
hangot? Az életemet teszem koc­
kára, mvlord. hogy az, aki itt előt­
tünk fekszik, nem más, mint a 
mi drága jó barátunk, akit mi ke­
lő dink, Lord V\ ardmoore.

Lehetetlen, Ered — kiáltá a 
lord — ne beszélj ostobaságot!

Ered azonban felkapta a lám­
pást C' a sebesült arcába világított 
v ele.

á következő percben azonban 
örömkiáltás hagyta el a lord 
-.lkát. Örömében a lord átkarolta 
;< szerencsétlent és keblére ölelte 
ör.

— ő az ... az én barátom Ward- 
rnoore lord — kiáltá lord Denver
— megtaláltuk őt!

— De Mylord ön megöli . . . 
megfojt ja . .. hagyjon engem is 
hozzá — kiáltá Ered, akinek sze­
meiben örömkönnyek csillogtak
— hihetné ezt az ember... ilv vé­
letlen találkozási

Egy percig sem kételkedtek töb­
bet, hogy a férfi, aki megsebesül­
ve előttük feküdt, lord Ward- 
moo re.

A megsebesült csakhamar ismét 
visszanyerte eszméletét.

Csodálkozva tekintett körül, 
maid megpillantva barátait, felsó­
hajtott:

— Cecil... te... te vagy itt —,

mi hozott téged ide ebbe az őr­
si ágba, ahol ily borzalma- sorsra 
jutottam.

— Téged kerestünk — feleié 
lord Denver — de kérlek, ne be­
szélj most egv szót se, mert ez 
c-ak árt neked! Majd ha egyedül 
leszünk, mindent elmondok neked 1 

- fis Ered. a vidám Ered is . 
gondolt rcám és keresni jött ö i> 
engem fordult most lord War 1- 
moore a fiatal tengerésztiszthez 

~ óh. te jóságos Isten az égben, 
szabadságommal együtt vissza­
adod hitemet az emberek hálája 
iránt?!

Jarosinszky és társai szerényen 
visszahúzódtak és a fekete lovag 
meghatottál) nézte, hogv a sors 
mikép hozta össze a három szere­
tő barátot.

Egy-kettőre hordagyat csinálta­
tott lord Denver a kidült fa ágá­
ból és a szerencsétlenül járt lord 
Wardmooret arra fektetve vissza­
vitték a vendéglőbe.

88. fejezet.
EGYESÜLT ERŐVEL

Az öreg korcsmáros az ajtó kü­
szöbén várta a visszatérőket és 
nem kevéssé a visszatérőket és 
dőn Jarosinszky egv-két szóval el­
mondta, hogy minő előkelő em­
ber az, akit magukkal hoznak, 
bár nagyon lerongyolt állapotban.

— Fent a szobában készítettem 
ágyat, vigyék fi! oda — kiáltá se­
rénykedve a korcsmáros, mert sej­
té, hogy e viszontlátás az ö zsebé­
re is fog hozni valamit — majd 
tüstént gondoskodni fogok egy

—.152. szlavóniai 150—152. felsőbícska1 
152—154. bánáti 1 48—150. felsőbánát: 
152—134 Zab. bácskai vasút 120—122.50 
Árpa. bácskai 63—64 kgos 130—135. 
Tengeri, bácskai vasút prompt 118 
120. Búzaliszt, nullás gg és R 270—280. 
kettes 250- 260. ötös 230—240. hatos 
210—220, hetes 180—190. nyolcas 110— 
1 I5. Korpa, prompt 105—110. Sértés- 
zsír. vj rnqyhordókonn 3.25- 14.25. uj 
kishordókban 13.75—14.75. kannában 
bruttó nettóért 12.50—13 50. t tisfiiltsza- 
lonna 13—1L -ózott szalonna jxifa 
hasalja nélkül 12—13. Irányzat: válto­
zatlan. Forgalom • 88 vagon.

»»»□«««

□ Kény szeregyezség Zsabalyon. A
noviszádi törvényszék a hitelezők 
előterjesztésére csődönkivüli kény­
szeregyezséget indított Csonkics Dra- 
golyub zsabalyi kereskedő ellen. 
Csödbiró Levákovics Malija, gond­
nok dr. Aranacki Pctár, határidő 
szeptember 3.

kis falatozóról is.
Lord \\ ardmoore csakhamar ott 

feküdt a parasztágyon, amelyben 
lv tűnőén érezte magát annál is in­
kább, mert mellette voltak a leg­
kedvesebb barátai, lord Denver és 
[•reel.

— Szükséged van nyugalomra 
- kérdő lord Denver a beteget.

Fájdalmas mosoly játszadozott 
lord \\ ardmoore ajkán.

— Bár mindenem hiányzik, 
mégis boldognak érzem magamat, 
— feleié lord Wardmoore - 
azonban őszinte akarok lenni, úgy 
be kell vallanom, hogy három nap­
ja nem ettem mást mint erdei sza­
mócát.

— Az Isten szerelmére — kiáltá 
lord Denver — Fred intézkedj, 
hogy barátunk valami ennivalót 
kapjon, amitől megerősödik!

Tiz perccel később lord Ward- 
moore jó étvággyal fogyasztá el 
a vendéglős által készített Ízletes 
falatokat. Még egy jó pohár bort 
is felhajtott, majd félretolta az 
edényeket és lord Denverhez for­
dult.

— No kedves barátom, mondj i- 
tok meg, hogy kerültetek ide. Mar 
hallottam arról hegy keresésemre 
ndultatok, de a’ig akarom ezt el­

hinni !
Lord Denver röviden elmondta 

az előzményeket, hogy mikép ta­
lálkozott Ereddel a kaszinóban és 
az eg-."/ utazást.

Ered is elbeszélte élményeit, a- 
melyeket azóta átélt, amióta a 
lord eltűnt.

(Folytatjuk)

) ' \j>
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Norvégia rendezi az Í940. évi 
féli olimpiái ?

Oslo, július hó. — Osztatlan 
örömet keltett egész Norvégiában 
a liir, hogy Japán visszalépett az 
Olimpia rendezésétől. Különösen 
a télisportok hívei örültek nagyon, 
mert ezzel megoldódott a téli 
olimpia kérdése is. Eddig ugyanis 
azzal kellett számolni, hogy

Japánban csonka téli olimpiát 
kell rendezni, - álversenyek 

nélkül.
A nemzetközi Si Szövetség (FIS) 
0; a Nemzetközi Olimpiai Bizott­
ság (NOB) között fennálló ellen­
téteket most, hogy nem Japánban 
kell a versenyeket rendezni, köny- 
nvebb le<z kiküszöbölni. A Norvég 
Téli sport Szövetség máris megin­
dította a tárgyalásokat egyrészről 
a FIS és a NOB közötti ellentétek 
elsimítására, másrészt pedig ar­
ra, hogy

az 1940. évi téli olimpiát Oslo 
mellett, a Holmenkollenen bo­
nyolítsák le. Eddig már négy 
téli olimpiát rendeztek, min­
denütt a norvégek voltak elöl, 
tehát most már igazán meg­
illeti a norvégeket a téli olim­

pia rendezésének joga
\ norvég sportszövetség nyomban 
a japán lemondás hire után együt­
tes ülést tartottak és úgy határoz­
tak, hogy

nagyszabású közös akciót in­
dítanak a nemzetközi sport­
fórumoknál, hogy az V. 1 éli 
Olimpiát Oslóban rendezzék 

meg.
Norvégiában pedig társadalmi 

mozgalmat indítanak, hogy ezt a 
versenyt a legmegfelelőbb keretek 
között bonyolítsák le A téli olim­
pia megnyitásáig már csak mástél 
év van hátra.

*
A zürichi Sport információja 

szerint Norvégia a téli olimpiát 
illetően meglehetős dilemma előtt 
áll. Nevezetesen nincsen semmi ga­

rancia arra, hogy a sioktatók kér­
dését egyhamar rendezni tudnák.

A NOB kongresszus, mint is­
meretes, márciusban a kairói 
kongresszuson kimondotta, 
hogy a siversenyeket törlik az 

olimpiai programról.
1 lu Norvégia kapja a téli játékok 
rendezését — mondja Oestgaard, 
a norvégek vezetője —, akkor 
FLS-nck mégegyszer foglalkozni 
kell a kérdéssel: Ml legyen az 
1940. évi sivilágbajnok.'ággal. Ha 
mind a kettőt Norvégia rendezhe­
ti, akkor 1940 telén két különbö­
ző időpontban kerülhet erre sor, 
ami azonban bizonyos nehézsé­
gekbe ütközik. Oestgaard attól 
tart tehát, hogy

Norvégiának választani kell 
majd, mit akar megrendezni: 
téli olimpiát sífutás nélkül, 
vagy pedig a sífutás világbaj­

nokságát.
Arra az esetre, ha Norvégia a sj 
mellett dönt, akkor Finnország 
rendezi meg a téli olimpiát is. Az 
idén Lalitihan megrendezett si-vi- 
lágbajnokságok ékesen bizonyítot­
ták, hogy Finnország téli versenyt 
is tud nagyvonalúan megrendez­
ni. Eddig mindig szerencsés gon­
dolatnak bizonyult, ha ugyanan­
nak az államnak adták a téli és a 
nyári olimpia megrendezés! jogát. 
Finnország nem akarja ünnepi 1 
díszben túlszárnyalni Los Angelest 
és Berlint, de

szilárd elképzelése van arról, 
hogy kisebb keretek között 
egyszerűbben, minden sal­
langtól mentesen, hogyan fog­
ja megrendezni az olimpiát 

visszavezetvén azt az antik 
egyszerűség vonalára

és Így Finnország az. utóbbi évek­
ben szokatlanul sajátos, érdekes 
és jellegzetes képet fog adni a 
nyári és ha kell, a téli olimpiának 
is.
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Növi szád'. LTC—NAK 
5:0 és 5:2

Az országos csapatbajnokság első 
fordulójában mérkőzött egymással u 
báni székváros két egyesülete, a Lawn 
Tonis Club és a NAK. A verseny fér­
fi számait a LTC nagy fölénnyel nyer­
te 5:0 arányban, a női számokban vi­
szont erős küzdelem volt s itt a LrlL 
csak 3:2 arányban tudott győzni.

Részletes eredmények:
Férfi egyes: Vén—Morvát 6:0. ti:4, 

Uzelac -Schnauffér 6:1, 6:0. Blatt—So- 
lonko mérnök 61. 6:2. Hubert—Ríja 
bov 7:5. 6:4.

Férfi páros: Blau, Hubert—Morvát 
Solonko 5:7, 6:1, 6:1.

Női egyes: Jovanovics—Mihokovics 
62. 6:2. Jovanovics—Burazovics 6:1, 6:1 
Mihokovics—Treuer 6:3. 6:2. Burazo­
vics—Treuer 6:1, 6:3.

Női páros: Uzelacné. Burazovics—Jo 
vanovics. Treuer 6:3. 6:4.

--------«--------

Jugoszlávia vagy 
Németország ‘i
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Futball- eredni én y efi:
PALÄNKA: Duleisz-Szloga 3:2 (2:1).

barátságos. Vasárnap revánsmérkőzés 
lesz Nuvivrbúszon.

MARIBOR: ZsAK (Szubotiva)-Zsc- 
leznicsár 3:2 (1:2), barátságos.

DEBELYACSA: ZsSK (Vetrovgrad)- 
Fparta 6:2 (2:0).

PR. SZV. IVÁN: Itezdáni SE—Hű­
déi,ia FC 5:1 (3:0). A hazai csapat né­
hány szombort játékossal megerősiUe 
e mezőnyben igen szépen játszott, de 
kapu előtt a bezdánl csatársor sokkal 
eredményesebbnek bizonyult. A győz­
tes csapat góljai közül Mathelsz húro­
mat, Horváth IT kettői rúgott.

HORGOS: Bohcmie —Jugoszlávia 3:1 
(5:0). A szubotlcai csapat szép játéká­
val nagy sikert aratott. A horgost 
együttes súlyos veresége ellenére is jó 
benyomást keltett főleg a második 
félidőben

BEZOAN: Borbélyok -Asztalosok 1:1
(1:1). A jobbik csapat a Bort)‘Ívok 
voltak, az Asztalosok egy-két játéko­
sa fegyelmezel lenül viselkedett. Va­
sárnap revánsmérkőzés lesz.

SZTÁR AMOR A VICA: Szloga—K ri­
val* * 3:2 (2:0). barátságos. Az első fél­
időben a sztanisicsi csapat volt fö­
lényben, szünet után n Krivaja, mely­
ben több tartalék szerepelt. A hazai 
csapat góljait Búza és Sarsnnszki lőt- 
lék. a Szloga három gólja közül kettő 
Oszter moravtcal kapus hibájából szti 
letett.

BÄCSKOGRADISTE: BAK—Merkur 
4:1 (1:0). A szentai csapat az első fél­
időben sokat támadott, de Patkó, a 
hazai kapus remekül védett s Kovács 
góljával a BAK szerzi meg a vezetést. 
Szünet után Tapavica (2) és Popovics 
góljával már 4:0-ra vezet a BAK. ami­
kor a Merkur Kocsis beesülclgóljával 
szépít az eredményen

A német Davis-cup csapat (Henkel és 
Metaxa) 3:2 győzött Franciaország el­
len s legközelebb Jugoszláviával kerül

össze az európai zóna döntőjében

A Davis-cup elődöntőjében, mint je­
lentettük, Jugoszlávia 5:0-ra verte Bel 
glumot, Németország pedig nagy meg­
lepetésre legyőzte Franciaországot 3.2 
arányban, még Gramm nélkül Ls. — 
Eszerint tehát az európai zóna döntő­
jébe a német és jugoszláv csapul ke­
rült. A versenyt a hét három utolsó 
napján (péntek, szombat, vasárnap) 
rendezik meg Berlinben, ami minden­
esetre némi előnyt jelent a németek­
nek.

Németország színeit Henkel és a be­
csi Metaxa képviselik, a jugoszláv 
csapat tagjai Puncsec, Pallada, Kuku- 
lyevics és Mltícs lesznek, utóbbi ket­
tő a párosban Játszik.

A német-jugoszláv mérkőzés győzte 
se Amerikában, a Forest Hill-pályán 
Ausztráliával kerül össze, majd ennek 
a mérkőzésnek győztese ugyancsak 
Newyorkbun a Davis-cup védő USA 
csapatával játssza a végleges döntőt.

Rövid sport Hired
A novlvrbászl kiállításra, mint an­

nak idején jelentettük, a Dulcisz meg­
hívta a beográdi Jugoszláviát, amely 
azonban most lemondta vendégszerep­
lését. Helyébe a Dulcisz a NAK-ot 
hívta meg
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Odzsacin vasárnap OSC—Bezdánl 
SE barátságos mérkőzés lesz. A két 
csapat múlt vasárnap Bezdánban 3:3 
arányban döntetlenül játszott.

A női futballcsapatok, úgy látszik, 
a »férfias» játék hívei. A zugrebi mér­
kőzésén például a csehszlovák csapat 
legszebb tagja. Sztejkalova, olyan sú­
lyosan megsérült, hogy kórházba kel­
lett szállítani.

Szplitben a zagrebi Konkordia atlé­
tái 68:52 arányban győztek a Hajdúk 
csapata felelt.

Cseh László, a Hungária válogatott 
csatára, újból beteg s néhány hónapig 
nem játszhat.

Az olasz lapok a torinói Juventus— 
Ferencváros mérkőzést * az esztendő 
egyik legszebb mérkőzésének« nevezik 
K a Gazetta dello Sport szerint a Fe­
rencváros »megérdemli Európa leg­
jobb csapata« címét.

A londoni Európa -baj nokaágra a kö­
vetkező magyar úszókat nevezték:
Csik, Körösi. Gróf, Kuhinka, Elmer, 
Lengyel, Zólyomi, Fábián. Engel, Er­
délyi és Hídvégi Hölgvuszók: Acs Ilo­
na és Szigeti—Varga Emőke. A vízi- 
póló csapat tagjai: Mezei I, Mezei TI 
Sárkány, Molnár, Tolnai, vitéz Halnsy 
Brandy. Németh, Bozsi, Kislégi, Ká­
li ássy.

A magyar főiskolai futball-váloga­
tott augusztus 17 és szeptember 7 kö­
zöl! több mérkőzést játszik a balti ál­
lamokban.

------------------- —« «<•« • • -----------------------------

KUGLI HÍREK
Északi serlegtorna Oszljeken. A no-

viszádi alszövetség kezdeményezésére 
vasárnap az alszövétségek kiküldöttel 
értekezletet tartottak Szomborban. Az 
ülésen a meghívottak közül megjelen­
tek a novlazádi, osztjeki, szombort és 
sztaribecsei megbízottak, míg a szubo- 
ticui és rumai alszövetség levélben ki­
mentette magát. Az értekezleten elha­
tározták. hogy a fent nevezett niszö­
vi, t se uck válogatott csapatni közt min­
den évben megrendezik az Észak l-ser- 
legtornál, amelyhez később csatlakoz­
hat a most alakuló petrovgrádi alszö- 
vetség is. A tornát minden évben más­
ra ás városban tartják meg. az idén el­
sőnek Oszljek kapta meg a rendezés 
jogát, A versenyt pontrendszer szerint 
3 pályán bonyolítják le, minden részt­
vevő helyezésének megfelelő vándor­
serleget kap.

A szubotlcai Obrtnik jubileuma. A
szubotlcai Ipartestület kuglicsapata au­
gusztus 14—21 között nagyszabású sur- 
legtomévul üli meg fennállásának 5. 
évfordulóját. A körmérkőzésen, ame­
lyet hatos csapatok számára Írtak ki. 
előreláthatólag nemcsak valamennyi 
szubotlcai. hanem számos vidéki egye­
sület is részt vesz. Nevezési díj csapn- 
tonkint 80 dinár, A szubotlcai csapa­
tok hétköznap dobnak, a vidékieknek 
két vasárnap áll rendelkezésükre s 
mindegyik csapat a neki legalkalma­
sabb időben dobhat. A verseny győz­
tesének Lelbach Gyula földbirtokos 
gyönyörű tekéző szobrot ajánlott fel, 
amely két egymásután! vagy megsza­
kítással három győzelem után jut vég­
leg a nyertes birtokába. A szobron kí­
vül még Vukovics Géza ipartestületi 
titkár, Fiszter Gusztáv gyáros, a napi­
lapok és más magánosok ajánlottak 
fel szcbhnél-szebh dijakat a verseny­
re. amelynek meghívóit c héten küldi 
szét a rendezőség.

A novlszddt Napred játékosait kér- 
I jük. hogy ma este 8 órára jelenjenek 
I meg a Fülöp-pályán megbeszélésre és 

edzésre. — A vezetőség.
A noviszádt Sofőrök alább felsorolt 

tagjait kérem, hogy ma este 8 órára 
jelenjenek meg a Bauer-pályán: Ros­

ier, Kovács, Míchltcz, Peikert. Szon- 
tai Móricz és Rogyó — Titkár
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Mély fájdalomtól lesújtva, de l>ten 
akaratában megnyugodva tudatom a szo­
morú hirt, hogy hon szeretett hitvesem

Berger ]enőné
szül. Győrgypál Annusba

f. év 24-én, délután 4 órakor Beográd han 
a klinikán életének 46. évében jobblvtve 
szenderült.

Drága hitvesem földi maradványait 
f. év 25-én, délután 5 órakor helyeztük 
örök nyugalomra a noviszádi református 
sírkertben.

Külön mondok hálás köszönetét azok­
nak, akik a temetésen megjelentek, ko­
szorú vagy virágadományaikkal igyekez­
tek fájdalmamon enyhíteni.

Növiszád, 1938. Julius 26.
Rerg er Jenő

,,Pietät" Heopauer temetőéi rtiia-et, Nsmzád.
m

ÜPlilSiiöISIIÍ

Helyxatfeleníés
a PARADICSOMBÓL

M japánok, mint már többször kije­
lentették, a meghódított Észak-Kiná- 
ban »a gazdasági együttműködés pa­
radicsomát« akarják megteremteni. A 
Sanghajban megjelenő nagy angolnycl- 
vü folyóirat, az Oriental Affairs, ren­
geteg adattal támogatott hel\zctjelen­
ti st közöl a »paradicsomjelölt < Eszak- 
Kina mai állapotáról. Eszerint az or­
szág belseje »az anarchiának olyan ál­
lapotában van, amilyet az Észak a múlt 
század közepe, a nagy Nienfei-zavar- 
gások óta nem ismert. A japán csa­
patok csupán a nagyvárosokat, a vas­
utakat és a fontos hidakat szállták 
meg. De a vasútvonalaktól öt mérföld- 
nyire már nyoma sincs semmiféle 
rendnek. A kínai tisztviselők elmene­
kültek és senki sem meri a helyüket 
elfoglalni. A vidék az általános bandi- 
taságba és törvenyenkivüli állapo­
tába süllyedt. Csupán a kommunista 
ügynökök, akik a japán vonalon ke­
resztülhatoltak, szervezik a paraszto­
kat úgynevezett »vörös guerillákba«. 
Egész falvak dőltek rumba, hatalmas 
területeken elpusztult a vetés. S mint­
ha az emberi rombolás még nem lett 
volna elóg, igen sok helyen a földren­
gés és az áradás is nagy károkat oko­
zott.

-«.« w-)(- ■ »»»-

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE
Újbúza, 79—80 kgos 2*/o-os. bácskai 

Növiszád és Szombor környéki 150—
152, középbácskai 150—152, felsőbács­
kai 152—154, bácskai tiszai 156 158. ti­
szai uszály 158—160. bácskai és bánáti, 
dunai uszály 155—157. béeai uszály 156 
—158, tiszai csatorna uszályáru 156— 
158, felsőbánáti 152—154, délbánáti 
149—151. szerémi és szlavóniai 147— 
149. Uj árpa 64—65 kgos bácskai és 
szerémi 130—135, bácskai 67—68 kgos 
135—140. tlj zab. bácskai és szerem 
114—116, szlavóniai 115—117. Tengeri, 
bácskai 119—120, bánáti 115—116. bá­
ni ti vrsaci paritásban 119—120. indin 
paritásban 119—120. Búzaliszt, újbúzá­
ból bácskai és bánáti állomás nullás 
"g és g 260—270. kettes 24(1—250, ötös 
220—230, hatos 200—210. hetes 170—
180, hét és feles 130—135, nyolcas 110 
—115. Szerémi és szlávi iái álló 
ról nullás gg és g 255—265. kettes 235 
--245. ötös 215—225. hatos 195—205. he­
tes 165—175. hét és feles 130—135, nyol­
cas 110—115. Buzakorpa jutazsákokban 
bácskai 97.50—100, szerémi és búnáli 
95—97.50. Sertészsír 25 kilós kannák­
ban bruttó nettóért 1250—1273. Irány­
zat: változatlan. Forgalom: közepes.

külföldi tőzsde zárlatok

A dinar árfolyama. Budapest 7.15— 
7 70, Prága 64.80—65.20, Berlin 5.63 
5.67, London 216. 50.

Zürich. Beograd 10. Paris 12.06 há­
romnegyed, London 21 493. Newyork 
436.75, Brüsszel 73.873, Milánó 22.98. 
Amszterdam 240.05, Boriin 175.45. Prá­
ga 15.075. Varsó 82.40. Bukarest 3.25.

agy hétköznap, mint vasárnap egy szó V— dinár, NAGY RETUS 21— dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12‘— dinár. Hirdetéseket a másnapi lapra délután 
3 óráig, szombton déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirdetőfelet terheli

Ei ELADÓ 1
Üveg kirakatállvány, uccai üvege 

zett faliszekrény eladó a Jánoky tra­
fikban, Noviszádon. 4513

Egy fogorvosi szék, teljes ebédlő, 
deszkafal ajtószárnyakkal es felsővilá- 
gito üvegezve, jutányosán eladó. Meg­
tekinthető Kralja Petra I. ulicu 15., 
II. emelet. 4516

ELADÓ
7 lámpás Princ oí Wales villany- 

rádió uj diófaszekrényben automatikus 
gramofonnal egyedülálló rádió orszá­
gunkban.

5 lámpás Super inductance rádió 
dinamikus hangszóróval.

Fényképp agyitó gép 1:4.5 objektiv vei 
30x40 cm nagyításig.

Komplet mozi tükörlámpa.
KOT AS, Primorska 32. NÖVISZÁD.

flárosi Mozi - SwfooSica
Hétfőtől — szerdáig

Megrázó dráma egy asszonyról, aki egyetlen 
botlásáért egv<z. eleién át szenvedett

PlMtamcX
Megható történet — Súlyos problémák — Nagy­
szerű színészek — Izgalmas, feszült jelenetek, 

hószerepben: GLADYS GEORGES 
űz amerikai Sarah Bernhard

Gazdag pótmüsor!
Esti előadások 

a nyári moziban!

Szabóinas felvétetik fizetés meidet t 
női szabóságba. > Ili - szalon, Növiszád. 
Kralja Petra I. 13., az udvarban. 4512

K Ü I. Ü N F É L E

KERESLET
I

KHVIOITUT,
tus 1-re felvesz 
farikova 11.

15—16 éveset uugusz- 
Stcrn, Növiszád, Sa- 

4510

DR
a legjobb és 
krém. Ára helyben 12—, vidéken 14. 
diu,ír. Apotcka Küchler, Vrsac. 2474

FiLIPON CREME
legkedveltebb nappali

Jóllőzö fiatal szakácsnő, az összes 
házimunkákban jártas, felvétetik ki­
sebb családnál. Jelentkezni: Njegoseva 
16., Növiszád. 4505

l AÉGYNÖK jólbevezetett vevőkör­
rel azonnali belépésre kerestetik. Brá­
csa Schwarz, fatelep a vágóhidnál, No- 
viszád. 4509

Menza, hol elsőrendű házikosztot ad­
nak. megnyúlt Noviszádon, Laze Te- 
lecskog ucca 9 szám alatt. Katolikus 
porta. Ebéd 8.— din., vacsora 5.— din. 
és reggeli 3.— dinár. 4460

\

P^!/

Jól akar étkezni? Látogassa meg az 
újonnan megnyílt »Círadjanska Men­
za«-!. a Laze Telecskog ucca 9. szám 
alatt, Kát. porta. EL id 8.—, vacsora 
5.—, reggeli 3.— dinár. 4460

DIAKOK. kikel a polgári iskolában 
vagy a gimnázium alsóbb osztályaiban 
zámtanból pótvizsgára utaltak, jelent­

kezzenek nálam azonnal, hogy a vizs­
lára biztos sikerrel előkészítsem őket. 

szerény díjazás mellett. Jelentkezés: 
L. Musickog 39.. Növiszád. délben 12 
—1 óráig és este 19 -20 óráig. 4508

Serféshízlalók
figyelmébe!

Mivel a ragályos száj- es körömfájás
megszűnt, módomban áll most is, 
mini azelőtt beszerezni elsőrendű
sertéseket kiváló gazdaságokból, mint;
160 darab Pfeif er-félc fajdisznókat * hónaposokat

Knv-yu.elvic

napi áron
I orduljon teljes bizalommal a 

jól bevezetett közvetítőhöz:
BEPGER ALADÁR

4455 OSIJEK* I. íupanlfsttn 8

gazdaságoknál

.KÖPA/Z MEINEN
ttMTAN VETTELEL 
6 WN.SOL - óv
•^JAAKÖ/ZÖ-

‘ DRANA'íhít/

FitlijelmczícíÉs!
A/- DOBJA LL óz üres IDOL 
cipőkrém dobozokat, mert azok

értéke! képviselnek!

Minden jó állapotban lévő 
6 üres dobozért kap l iiv o 
„Opal" kölnivizet ott ahol 
a cipőkrémet vásárolta —

/dot krém kapható mindenütt

Klárii utazás
Szegedre cs vissza

\Z ÖSSZES JUGOSZLAV 
VA5UTAKON!

Előzetes magyar vízum nem szükséges
A vízum Szegeden utólag nagy ár­

kedvezménnyel adatik ki.

*

SzőbaiíEéri Játékok 
a Szegedi Bom-téren

1938. július 23-tól augusztus 14-ig.
Kedvezményes beutazás: 1938. Julius 

20-tól augusztus 14-ig.
Kedvezményes visszautazás: 1938. jú­

lius 23-tól augusztus 17-ig.
Az utazáshoz jugoszláv útlevél kell.
A jugoszláv vasutakon az induló ál­

lomástól a magyar határig a teljes áru 
menetjegyet kell megváltani. Ezt meg 
kell őrizni, mert az az ingyenes visz- 
szuutazásra jogosít.

A vizűm cs vasúti igazolványokat, 
valamint a Szabadtéri Játékokhoz a 
belépőjegyeket Szegeden le kell bé­
lyegeztetni.

A vizumigazoivány ára 15 dinar, az 
utazási igazolvány ára 30 dinar. Ily 
igazolványok a Putnik. u Fruska Gora 
Turisztikai Egyesület, a Wagon Lits 
utazási irodák Jugoszláviában levő 
összes fiókjainál, Murska Subotán a 
Prekmnrska Bankánál, Dolnja Lend a- 
ván Ernest Balkányi urnái. Apát inban 
Apalinska Banka i Stedionicánál. nem­
különben a zágrebi magyar konzulá­
tusnál, n beográdi magyar n tie vél hiva­
talnál. a Külkereskedelmi Hivatal ki- 
rendeltségénél és a Magyar Kereske­
delmi Képviselet Utazási Osztályánál 
(Jaksicseva 2.) lehet beszerezni 4316

r

FOGYASSZON kizárólag csak ga- 
rantállan tiszta

„Braca Maric-íéle“
étolajat

A legjobb, leggazdasagosabb, Icgegei/st'ge- 
sebb, fcliilnmlhatatl.nl cs vcrscnyKépcs.

=3$tóí2a£62a
Uredni£tvo í edminielracija 

SierkeulSsér ka kiadóhivatal : 
Növiszád, Kr. Petra II. íl'uto.lii pn'1. 50 

Telelőn ; 21-37, éjjel 20-58 
Felelős kiadó: Andrée Dezső 

K tiMwiiiiű Wi Blazsek Ferenc
Pretplata — Előfizetés:

Egy hóra ••••*••• 28'— dinár
(kihordó útján 30 dm.)

Három hóra •••«••• 80’— dinár 
(kihordó útján 86 din.)

Félévié •»••••••• 160"-— dinár
(kibordó útján 172 din.) 

lzlaai svakodnevno - Megjelenik naponta 
PoSt.cekovnl raéun — Postacsekkszámla: 

Zagreb, 46.692

Nyomatott az Uránia nyomdai mfiintézet cs kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra IT. (Fntoski put) 50.


